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ЧАСТЬ I 
 
Сцена представляет собой “лабораторию”. Пространство больше 
напоминает кабинет суд-мед-экспертизы. На сцене стол, на котором 
находится компьютер, сканер, документы, одежда. Все расставлено 
аккуратно.  
 
На сцене 3 девушки. Эксперт, Лаборантка-1 и Лаборантка-2. На Эксперта 
направлена камера. Ее лицо крупным планом на экране. Эксперт говорит 
позитивно и спокойно, словно презентуя новый стартап. 
 
ЭКСПЕРТ. “Евро-Исламский институт геноцида” начал свою деятельность в 
ноябре 2046-го года. За 4 года существования института удалось запустить 
более двух тысяч судебных процессов во всех халифатах Евро-Исламского 
Союза. Выездные сессии кабинетов института работают в столицах, областных 
и региональных городах Союза. На данный момент, к 2050-му году, мы имеем 
около 16 500 дел, которые ждут своей обработки или уже запущены в 
исследовательско-судебный  процесс. С прошлого 2049 года 
представительские центры Института открыты в новых членах-странах ЕИС: 
Алжире, Марокко и Тунисе. В 2052 году, после верификации и полного 
вхождения в Евро-Исламскую зону Курдистанских республик, работа Института 
планируется в Западном и Восточном Курдистане. 
Лаборантки подходят к столу на сцене. Лаборантка-1 включает камеру, 
направленную на предметы. 
ЭКСПЕРТ. “Евро-Исламский институт геноцида” финансируется при поддержке 
всех 34-х халифатов Евро-Исламского Союза. Главным источником 
финансирования является правящая партия Евро-Исламского Союза – Партия 
Фем-Джихад. 
Лаборантки подключают оборудование. На экране в онлайн-режиме 
транслируется книга лежащая на столе: “Инструкция судебного 
делопроизводства-2050. ЕИС”. Лаборантка-1 берет книгу в руки и 
зачитывает инструкцию. Лаборантка-2 вводит информацию в компьютер. 
ЛАБОРАНТКА-2. Функция — Создать Новую Папку. 
ЛАБОРАНТКА-1. AH 190-Р3. 
ЛАБОРАНТКА-2. Информация папки загружена в цифровую систему облака 
исследовательского Института Геноцида. 
ЛАБОРАНТКА-1. Вписать координаты останков тела объекта “класс человек”.  
ЛАБОРАНТКА-2. Характеристика и свойства. Базовый “класс человек” – класс-
наследник “мужчина”.  
ЛАБОРАНТКА-1. Ключевая характеристика.  
ЛАБОРАНТКА-2. Свойство “гражданин”, “национальность”.  
ЛАБОРАНТКА-1. Обязательные свойства — рост. Необязательные свойства — 
NULL (reference exception). 
ЛАБОРАНТКА-2. Вписать конфигурацию найденного объекта. 
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ЛАБОРАНТКА-1. Объект AH 190-Р3. 
 
ЭКСПЕРТ. По сравнению с другими исследованиями мест массовых 
захоронений ХХ века, процессы экспертиз нашей лаборатории проводятся в 
трудных условиях. Тело может быть погружено под ил, подвергнуто 
биоразложению, а также съедено животными и рыбами. Останки тел после 
экспертизы отправляются в международный биологический банк. Сама 
экспертиза длится от двух до пяти недель без учета поиска тела жертвы. 
Останки, собранные поисковыми отрядами, особенно распространены на Юге и 
Востоке Евро-Исламского Союза. Тела точечно расположены на таких участках 
Европы, как дно Средиземного моря, болотистая местность Беловежской 
Пущи, лесной массив Карельского перешейка, пограничные реки и прочих 
труднопроходимых ландшафтах европейского континента, которые в 20-х годах 
XXI века контролировались пограничными службами бывшего Европейского 
Союза, что влекло за собой гибель мусульманского населения. 
 
ЛАБОРАНТКА-2. Параметр. Координаты найденного объекта. 
ЛАБОРАНТКА-1. Зона Б. 
ЛАБОРАНТКА-2. Параметр. Территория. 
ЛАБОРАНТКА-1. Эстонско-российская граница. 
ЛАБОРАНТКА-2. Параметр. Ближайшее поселение. 
ЛАБОРАНТКА-1. Города Нарва и Ивангород. 
ЛАБОРАНТКА-2. Параметр. Трасса. 
ЛАБОРАНТКА-1. E-20. Участок Таллинн-Петербург. 
ЛАБОРАНТКА-2. Предположительная дата гибели. 
ЛАБОРАНТКА-1. Зима 2026. 
ЛАБОРАНТКА-2. Тип миграции. 
ЛАБОРАНТКА-1. Массовая миграция 2021 года. 
ЛАБОРАНТКА-2. Ключ значения. 
ЛАБОРАНТКА-1. Гуманитарный кризис. 
ЛАБОРАНТКА-2. Ключ 2.  
ЛАБОРАНТКА-1. Гибридная война. 
ЛАБОРАНТКА-2. Ключ 3. 
ЛАБОРАНТКА.-1 Использование человека для организации 
межгосударственных конфликтов. 
 
Лаборантка 1 раскладывает коробки с вещами. Лаборантка 2 
устанавливает камеру для фиксации работы. Лаборантка 1 зачитывает 
информацию. 
 
ЭКСПЕРТ. Поисковые отряды проводят выездные сессии на участках прежних 
границ Европейского Союза, распавшегося в 2027 году. Территории 
исследований делятся на следующие зоны: ЗОНА А — Скандинавская зона. 
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ЗОНА Б — Балтийская зона. ЗОНА С и D — Зона славянских 
стран. Каждая зона относится к региону, на границе которого были 
миграционные кризисы. 
 
ЭКСПЕРТ. Основная цель Евро-Исламского института геноцида — 
привлечение к ответственности лиц, пассивно и активно 
принимавших участие и процессах геноцида мусульманского 
населения на территории Европейского континента.  Евро-

Исламский институт позиционирует себя как прозрачная и открытая 
институция, запись желающих попасть на судебные процессы производится на 
сайте islamicgenocide.eiu 
 
На экране презентация сайта. 
Лаборантка-1 достает папку с документами, раскладывает документы на 
столе. На экране крупным планом мы видим действия девушки. Она 
соединяет 3 части документа. Затем она сканирует документ.  На экране 
появляется посадочный билет.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ЛАБОРАНТКА-2. Процесс оцифровки информации включен. 
 
Лаборантка-1 читает информацию с вещественного доказательства. 
Лаборантка вводит данные-2. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. Объект 1. Посадочный билет. 
 
ЛАБОРАНТКА-2. Boarding Pass. FlyDubai. Minsk - MSQ. Minsk MSQ. Economy. 
Economy. ABDALRAHMAN HAREM. ABDALRAHMAN HAREM. DYB. Dubai. 25 
SEP. 25 Septebmer. 25 september. Boarding at 1750. Departure 1850. Seat 17C. 
Zone B. Gate closes 20 minutes. 
 
На экране открываются страницы веб-ресурсов, связанные с информацией.  
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https://flights2.flydubai.com/en/results/ow/a1/DXB_MSQ/20231018?cabinClass=Economy&isOriginMetro=false&isDestMetro=f
alse&pm=cash 
https://www.flightradar24.com/42.86,39.91/3 
https://www.jetp hotos.com/photo/11042434 
https://www.seatguru.com/airlines/American_Airlines/American_Airlines_Boeing_737_Max_8.php 
 
Лаборантка-1 сканирует следующий документ. Лаборантка-2 зачитывает 
информацию документа. Лаборантка-1 наводит гаджет на паспорт, 
который переводит арабский на английский.  
 
ЛАБОРАНТКА-1. Студенты Бельгийского Исламского Технического 
Университета разработали программу оцифровки данных на базе 
искусственного интеллекта, которая может создать AR-маску жертвы. 
Программа PRO-M использует фотографию из паспорта или иных документов 
таким образом, что следователь может запрограммировать 3D-образ 
умершего. Также программа PRO-M имеет функцию подключения данных к AR-
маске. Подключенными данными может являться загруженная информация из 
личного электронного ящика жертвы, данные со страниц FaceBook, 
воспроизведение сообщений из WhatsApp, а также возможна синхронизация 
маски с другими веб-ресурсами и мобильными приложениями. При 
коммуникации человека с Маской PRO-М, маска воспроизводит по конкретному 
запросу все накопленные электронные данные умершего человека. 
 
ЛАБОРАНТКА-2. PRO-M, запуск сканирования фотографии запущен. 
 
Лаборант подключает к системе мобильный телефон жертвы. 
 
ЛАБОРАНТ-1. Синхронизация с электронной почтой, синхронизация с 
приложением WhatsApp, адресная книга, заметки. Загрузка аудио и медиа 
файлов. Обработка контактов. Обработка электронной почты. Преобразование. 
 
Камера на первой странице паспорта.  
 
ЛАБОРАНТКА-2. Входные параметры Маски (in put) 
ЛАБОРАНТКА-1. Страница 1 
Страна: Республика Ирак 
Тип паспорта: Р 
Имя: ABDALRAHMAN HAREM 
Дата рождения: 14.02.1993 

https://flights2.flydubai.com/en/results/ow/a1/DXB_MSQ/20231018?cabinClass=Economy&isOriginMetro=false&isDestMetro=false&pm=cash
https://flights2.flydubai.com/en/results/ow/a1/DXB_MSQ/20231018?cabinClass=Economy&isOriginMetro=false&isDestMetro=false&pm=cash
https://www.flightradar24.com/42.86,39.91/3
https://www.jetphotos.com/photo/11042434
https://www.seatguru.com/airlines/American_Airlines/American_Airlines_Boeing_737_Max_8.php
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Национальность: курд 
Место рождения: город Эрбиль 
Место выдачи паспорта: город Эрбиль  
Имя матери: Надер Кафи 
 
Камера на второй странице паспорта. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. Страница 2. Родственники, к которым можно обратиться в 
экстренном случае: страница не заполнена, информация отсутствует. 
 
Лаборантка наводит камеру на фото паспорта. 
Считывание камерой информации с фото паспорта, сканирование образа. 
 
ЛАБОРАНТКА-2. Подключение личных данных через средство мобильной 
связи пострадавшего. Копирование информации. Загрузка. Операция 
выполнена. 
Позиция слова. 
 
ЛАБОРАНТКА-2. 
выгрузка сообщений из WhatsApp 
адресная строка 
справочник контактов 
память телефона 
загрузка данных 
выгрузка данных из кэша 
архив данных 
данные параметров  
создание геометрии лица  
матрица угла поворота 
 
Лицо маски загорается зелеными линиями, повторяющее контур лица. 
 
ЭКСПЕРТ.  Пока маска загружается, я хотела бы поделиться с вами 
ценностями и историей нашей партии «Фем Джихад». Партия «Фем Джихад» 
возникла на основе движения исламских сестер. Исламское сестринство - это 
поколение женщин, родившихся в Европейском союзе, чьи отцы и матери 
приехали на европейский континент, чтобы спасти своих детей от войн и 
несправедливых правительств. Исламские сестры были единственными, кто 
осмелился противостоять жестокому правлению «Братьев-мусульман», 
которые правили нами почти 25 лет после распада Европейского союза. Они 
отняли у нас либеральные ценности, вернув нас в Средневековье. 
В новом мире нет места расизму, ксенофобии и сексизму. И наши ценности 
будут проецироваться на Эйфелеву башню. 
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Движение «Исламские сестры» - это движение уважения и желания. Речь идет 
о желаниях наших отцов и матерей, посвятивших свои жизни нашему 
будущему, а также о желаниях наших детей жить в свободных и процветающих 
халифатах Евро-Исламского Союза.  
 
ВСЕ. Время женщин. Время Новой Европы. 
 
ЛАБОРАНТКИ. (вместе) 
Мусульманское Братство 
завершило свою историю 
на смену братьям пришли сестры 
Мусульманские сестры  
против 
ущемления прав женщин, как мусульманских, так и немусульманских.  
против 
Невозможности женщинам наследовать имущество,  
против 
Запрета на распоряжение заработанных денег 
против 
запрета на самостоятельный выбор партнера 
против 
запрета на инициирование разводного процесса 
против 
Запрета на вступление в судебные тяжбы 
против 
Смертной казни 
против 
Принуждения ношения хиджаба 
за 
равенство всех мусульман. 
равенство женщин 
равенство меньшинств 
равенство выбора 
Фем-джихад – символ нового гуманизма. 
 
ЭЛЕКТРОННЫЙ ГОЛОС. Маска готова к активации 
 
На видеоэкране только созданная маска ABDALRAHMAN HAREM. 
На маске надпись The invisible hero (Невидимый герой). 
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МАСКА. IF opening bracket  THE LIGHT IS ON closing bracket THEN  curly brace 
OPEN THE ACTIVATE VISUAL CONTEXT Parentheses semicolon curly brace  
 
МАСКА. IF opening bracket  OBJECT = (equals) HUMAN closing bracket THEN  
curly brace TURN TO THE OBJECT AND SAY HELLO WORLD Parentheses 
semicolon curly brace  
 
МАСКА. ELSE curly brace ENABLE STAND BY MODE Parentheses semicolon 
curly brace  
 
ЛАБОРАНТКА-2. Отключить произношения синтаксиса программы. 
 
МАСКА. SYNTAX PRONUNCIATION (equals) FALSE 
 
С этого момента “дышащая” маска постоянно находится в режиме он-лайн. 
Как пострадавший в суде. Маска похожа на персонажа The Sims во время его 
создании на геймплее. 
 
Эксперт кладет на стол три папки. Показывает их Лаборанткам. 
 
ЭКСПЕРТ. По делу об убийстве гражданина Ирака в 2026 году, проходят два 
подозреваемых и свидетель. Наша выездная сессия рассматривает обвинения 
двух человек:  Бывшая сотрудница белорусской туристической фирмы и  
бывший эстонский пограничник. Свидетель – бывшая активистка ультра-левых 
движений. Дела каждого подсудимого будут записаны (включает запись 
камеры) и отправлены для дальнейшей обработки в центральный суд 
института Исламского Геноцида в Вене. В течении двух недель суд вышлет 
оглашения приговора. Или приговоров. 
Напоминаю, что движение фем-джихад активно добивается отмены смертной 
казни в Евро-Исламском Союзе. 
 
 
 
 

 عیمجلا ىلإ لصتس ةلادعلا
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Sprawiedliwość dosięgnie każdego 
Justice will reach everyone 

Справядлівасць дасягне кожнага 
 
ЭКСПЕРТКА. "Операция "Белые ночи" - серия провокационных действий со 
стороны Российской Федерации, направленных против стран Северной Европы 
(Норвегии, Финляндии и Эстонии), намеренно провоцирующих гуманитарный 
кризис на приграничных территориях. Число жертв операции "Белые ночи" 
оценивается от 18 000 до 25 000 беженцев, погибших при пересечении границ. 
 
ЭКСПЕРТКА. Одним из самых кровавых и трагических эпизодов операции 
стала так называемая подоперация "Нарвская ночь". За ночь на российско-
эстонской границе было убито около 8 000 мигрантов. Около 2 000 мигрантов 
погибли в течение следующего месяца. Считается, что около 1 000 мигрантов 
пропали без вести. Жертвами в основном стали граждане Ирака, Афганистана, 
Сенегала, Джибути, Мозамбика, Сирии и Эфиопии, которых при 
сотрудничестве российских и белорусских турагентств со спецслужбами 
доставляли в аэропорты Москвы, Санкт-Петербурга и Минска для дальнейшей 
организации провокации. 
 
Лаборантка устанавливает на штатив камеру. Другая Лаборантка ставит 
на нужное место стул, открывает бутылку с водой, наливает стакан воды. 
На стул садится пожилая женщина. Лаборантка-1 подносит женщине папку 
с правилами проведения допроса, и просит подписать на каждой странице. 
Женщина надевает очки, вчитывается в документ. Наталия одета в 
коллекцию Gucci-2020. 
 
ЭКСПЕРТ. После ознакомления с правилами судебного заседания, мы можем 
начать слушания. 
ЛАБОРАНТКА-1. На данном этапе суд выслушивает показания подсудимой и 
осматривает вещественные доказательства. Оглашение меры пресечения 
последует в течении двух недель после проведения допроса. 
ЛАБОРАНТКА-2. В случаях, предусмотренных Кодексом Новой Хельсинской 
Конвенции, допрос и иные судебные действия могут быть произведены судом 
путем использования систем видео-конференц-связи. 

 

ЛАБОРАНТКА-1. Процессы по всем уголовным делам Института Геноцида носят 
публичный характер. 
 
Наталья мило улыбается и ставит прочерк. Отдает документы. 
ЛАБОРАНТКА-1. Пожалуйста, представьтесь на камеру. 
НАТАЛИЯ. Шнитовская Наталия Андреевна. 
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Лаборант вводит данные. Открывается личное дело. 

 
ЛАБОРАНТКА-2. Машиночитаемые документы (БДХ). 421085И003ЗВ3. 
Источник: данные из автоматизированной системы “Паспорт”, 
предоставленные “Кибер Партизанами”. 
ЛАБОРАНТКА-1. Наталия Андреевна, вы приглашены на дачу показаний, 
связанных со смертью гражданина Ирака Абдурахмана Харема, погибшего 
зимой 2026 года в Эстонии. 
НАТАЛИЯ. Да, да. Я уже поняла. 
ЛАБОРАНТКА-2. В октябре 2025 года гражданин прибыл в Республику 
Беларусь, чтобы отправиться в Европейский Союз. Гражданин пользовался 
вашим “туристическим агентством”, которое занималось перевозкой граждан из 
Минска (столицы Беларуси) до границы с Европейским Союзом. 
НАТАЛИЯ. Я очень извиняюсь, но мое агентство организовывало туры 
исключительно по Беларуси. Никакими перевозками до границы, я и мое 
агентство не занималось.  
ЛАБОРАНТКА-1. Мы имеем информацию, что Ваше агентство оказывало 
услуги, которые помогали в нелегальной миграции. 
НАТАЛИЯ. Я прошу прощения, как Вас зовут? 
ЛАБОРАНТКА-1. Мы не имеем права разглашать наши личные данные. 
НАТАЛИЯ. Послушайте, мое агентство проводило только легальные 
процедуры. Все было легально. 
ЛАБОРАНТКА-1. Можете конкретно рассказать, чем занималось ваше 
агентство? 
НАТАЛИЯ. Составление индивидуальных туров, подбор экскурсий по 
Беларуси, расселение в отелях. Все как в обычной туристической фирме. 
Лаборантка сканирует 7 разорванных кусков документа. Лаборантка 
зачитывает информацию с отсканированного документа. 
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* 
“Байлинг Тур” 
Лицензия выдана Управлением по вопросам въезда иностранцев ГКУ МИД Республики Беларуси, город 
Минск, территория Национального аэропорта Минск. 
Ходатайство о выдаче краткосрочной визы с целью туризма 
Приглашаемое лицо Абдулрахман Харем Рахим 
Срок пребывания двенадцать суток 
Кратность Однократная 
Цель Туризм 
Тур включает  
Проживание в апартаментах по адресу. Гостиница ПЛАНЕТА. 
Экскурсия “Вечерний Минск”, Музей ВОВ, Экскурсия “Минск-столица Республики Беларусь”, Комплекс 
Линия Сталина. 
Основание оказания туристических услуг: Договор оказания туристических услуг N150921-1 от 15.09.2021 
года. 

 
ЛАБОРАНТКА-1. Вам знаком данный документ? 
НАТАЛИЯ. Да, “Байлинг Тур”, так называлось мое агентство. Такой документ 
выдавался иностранному гражданину в аэропорту Минска. Тут и написано, что 
человек приехал на 12 дней в Беларусь, с туристическими целями. 
ЛАБОРАНТКА-1. Однако вместо 12 дней гражданин пробыл в Беларуси 2 
месяца, а затем был вывезен в Россию и умер на эстонско-российской границе. 
Как это получилось? 
НАТАЛИЯ. Значит гражданин нарушил условия пребывания. Он должен был 
уехать домой. Почему он оказался мертвым на границе? 
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ЛАБОРАНТКА-1. Жертва вообще понимала, что вы выписываете 
дополнительные экскурсии и берете за них деньги?  
НАТАЛИЯ. Вы хотите сказать, что экскурсионная программа плохо составлена?  
ЛАБОРАНТКА-1. Абдулрахман Харем посещал экскурсии “Вечерний Минск”, 
Музей ВОВ, Экскурсия “Минск-столица Республики Беларусь”, Комплекс Линия 
Сталина? 
НАТАЛИЯ. Это уникальная просветительско-патриотическая программа. И я 
гордилась и горжусь, что мое агентство пропагандировало непоколебимые 
ценности белорусской истории. 
ЛАБОРАНТКА-1. Люди оплачивали эти экскурсии? 
НАТАЛИЯ. Конечно, и посещали.  
ЛАБОРАНТКА-1. Сколько стоило посещение одной экскурсии? 
НАТАЛИЯ. Я не помню, наверное около 100 долларов.  
ЛАБОРАНТКА-1. 100 на 4 = 400. То есть лишние 400 долларов за экскурсии, 
которые никто не посещал, ваше агентство все-таки получало. 
НАТАЛИЯ. Послушайте, мы были единственной страной Европы, в которой с 
любовью и нежной бережностью были сохранены достояния героической 
истории нашего народа, между прочим. Такие туры пользовались 
популярностью. И очень-очень зря, что ваше правительство закрыло эти музеи. 
Они формировали у молодежи фундаменты таких понятий как “добро” и “зло”. 
И хочу я вам напомнить, что именно Александр Лукашенко, царство ему 
небесное, был одним из первых лидеров, кто поддержал Евро-Исламскую 
революцию. 
ЛАБОРАНТКА-1. Я прошу вас успокоится. И продолжить отвечать на вопросы. 
НАТАЛИЯ. Да, извините. 
ЛАБОРАНТКА-1. Исходя из данных туристической программы жертва должна 
была проводить время только в Минске. Как так вышло, что ваши туристы 
оказывались на границе Беларуси и ЕС? 
НАТАЛИЯ. Я не знаю. Это было давно. 30 лет назад. Я даже не помню. 
ЛАБОРАНТКА-1. Ваша фирма имела свой автопарк? 
НАТАЛИЯ. Нет, у меня была достаточно скромная фирма. 
ЛАБОРАНТКА-1. А если турист хотел попутешествовать по Беларуси? 
НАТАЛИЯ. Тогда мы организовывали небольшой автобус.  
ЛАБОРАНТКА-1. Ваше агентство сотрудничало с силовыми структурами 
Республики Беларусь и России? 
НАТАЛИЯ. Неожиданный вопрос. Как по вашему может быть связан туризм и 
спецслужбы? 
ЛАБОРАНТКА-2. Цифровой справочник имеет прямые доказательства того, что 
ваше туристическое агентство “Байлинг Тур” вместе с дочерними компаниями 
имело контакт с белорусскими и российскими спецслужбами. 
ЛАБОРАНТКА-1. Имя вашего супруга. 
НАТАЛИЯ. Александр. Шнитовский Александр Иванович. 
Лаборантка вводит данные. Лаборантка зачитывает данные.  



   

13 

 
ЛАБОРАНТКА-2. Данные из автоматизированной системы “Паспорт”, 
предоставленные “Кибер Партизанами”.  
ЛАБОРАНТКА-1. Ваш  супруг работал командиром взвода роты патрульно-
постовой службы милиции? 
НАТАЛИЯ. Да. 
ЛАБОРАНТКА-1. До какого года? 
НАТАЛИЯ. До переезда в Россию. 
ЛАБОРАНТКА-1. Подробнее о вашем муже, пожалуйста. 
НАТАЛИЯ. Мой муж героически погиб. 
ЛАБОРАНТКА-1. Чем занимался ваш муж в 20-х годах? 
НАТАЛИЯ. Он был военным. 
ЛАБОРАНТКА-2. Служил в Войсковой части 30151 в Фаниполе, Беларусь.Часть 
30151 была пунктом постоянной дислокации штаба зенитной ракетной бригады.  
ЛАБОРАНТКА-1. Кроме этого он занимал какие-то должности? 
НАТАЛИЯ. Александр работал в Военной академии. К 22-му году дослужился 
до подполковника и занимал должность начальника кафедры 
автоматизированных систем управления войсками. 
Под одеждой Наталии что-то  пищит.  
ЛАБОРАНТКА-1. Что это? 
НАТАЛИЯ. Простите, это холтер. 
ЛАБОРАНТКА-1. Что? 
НАТАЛИЯ. Мониторинг деятельности сердца. Батарея разрядилась. Можно я 
поменяю? 
Наталия достает из сумки Gucci батарею, вставляет его в адаптер, 
настраивает функции. Повторяет текст. 
ЛАБОРАНТКА-1. До какого года он занимал должность? 
НАТАЛИЯ. До 31-го. До Евро-Исламской революции. После этого Исламское 
Братство ликвидировало белорусские спецслужбы и заняло Министерство 
Внутренних Дел, как вам известно. 
 

ЛАБОРАНТКА-1. Почему вы переехали в Россию? 
НАТАЛИЯ. В 2023 году моему мужу предложили работу в МВД России. На тот 
момент мой муж уже был специалистом по миграции. Должность была 
высокооплачиваемой. И мы решили переехать. Его повысили. 
ЛАБОРАНТКА-1. В каком году вы переехали? 
НАТАЛЬЯ. В 2023 году, когда наконец-то были подписаны документы об 
интеграции Беларуси и России. 
ЛАБОРАНТКА-1. Подробнее о 2023 годе.  

http://fanipol.net/business/business.php?id=30
https://vayar.mil.by/news/156532/
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НАТАЛИЯ. Миграционный поток стал больше направляться через Москву и 
Санкт-Петербург. С 2023 года наша туристическая компания начала больше 
сотрудничать с российскими компаниями. Поэтому мы организовывали туры в 
Москву и Санкт-Петербург. В 2023 году началась так называемая операция 
"Северные ночи". Мы перевозили мигрантов до финской границы. Схема 
перевозки мигрантов была разработана на белорусско-польской границе. 
ЛАБОРАНТКА-1. Можете ли вы рассказать конкретно об операции "Северные 
ночи"? 
НАТАЛЬЯ. Мы с мужем переехали в Россию, где открыла филиал. Изначально 
мы тренировались на финской границе. В то время Финляндия вступила в 
НАТО. И беженцы использовались в качестве ответа России. 
НАТАЛИЯ. В декабре 2025 года мы подготовили план поездки на эстонскую 
границу. Мы должны были собрать мигрантов из Белоруссии, с финской 
границы, и отправить их в эстонский приграничный город Нарву. В Беларуси 
было небезопасно, там как раз проходили российские учения "Сувалки-25". 
Поэтому все мигранты были направлены в Эстонию. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. На прошлой неделе на вашем месте сидел человек, который в 
2021 году проходил службу в белорусской армии, имя вашего мужа 
фигурировало в допросе. Ваш муж заставлял студентов и новобранцев 
перевозить так называемых туристов из Минска до границы? 
НАТАЛИЯ. Я не обязана была следить за каждым человеком, который в какой-
то момент захочет сбежать в Европу нелегально. 
ЛАБОРАНТКА-1. Но вы сами их подвозили до границы. Ваша так называемая 
туристическая компания подвозила их к границе с бывшим Европейским 
Союзом. 
Наталья молчит. 
ЛАБОРАНТКА-2. Размещались иракские «охотники» в гостиницах Управделами 
президента. После того как информация об этом попала в СМИ, схема 
изменилась: приглашения в Беларусь начали выдавать не связанные с 
Лукашенко структуры, а частные компании. Такое право получили 12 фирм — 
их перечень опубликовало посольство Беларуси в Дамаске. Институт Геноцида  
проанализировал список владельцев и руководителей компаний. 
НАТАЛИЯ. Знаете, когда я хотела попасть в бывший Европейский Союз, я 
делала визу, которую получала в посольстве. Платила за эту визу деньги. 
Легально пересекала границу через погран.пункт. Возвращалась обратно. Мне 
в голову не приходило пройти границу без визы, да еще и с ребенком. Вам 
самой не кажется, что это инфантильно? 
 
ЛАБОРАНТКА-2. 5 мая 2021 года между МВД Беларуси и фирмой “Байлинг 
Тур” был заключен договор. Фирма входила в Управление делами Александра 
Лукашенко, бывшего президента Республики Беларусь. Предмет соглашения 
— сотрудничество в области международного туризма между странами 
арабского мира и Беларусью. 10 мая 2021 года авиакомпания Fly Baghdad 

https://www.kommersant.ru/doc/4857362
https://www.kommersant.ru/doc/4857362
https://reform.by/270808-posolstvo-belarusi-v-damaske-opublikovalo-spisok-upolnomochennyh-firm-vizovoj-podderzhki
https://reform.by/270808-posolstvo-belarusi-v-damaske-opublikovalo-spisok-upolnomochennyh-firm-vizovoj-podderzhki
https://dossier.center/bel-tours/
https://www.otpusk.by/o-kompanii/
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запустила прямые рейсы в Минск, и в Беларусь начали съезжаться «туристы» с 
Ближнего Востока. Многие прилетали по приглашению «Байлинг Тур». 
Большинство «туристов» приезжали в Минск якобы для охоты в 
республиканском объединении «Белорусское общество охотников и 
рыболовов».  
ЛАБОРАНТКА-1. Это верная информация? 
НАТАЛИЯ. Это верная информация. 
ЛАБОРАНТКА-2. Преступление признается совершенным группой лиц по 
предварительному сговору, если в нем участвовали лица, заранее 
договорившиеся о совместном совершении преступления. 
ЛАБОРАНТКА-1. Вам знакома эта женщина? 

 
 
Наталия встает и подходит к экрану с ее фото. 
 
НАТАЛИЯ. Это мой Инстаграм. Мне казалось, что я его удалила. Откуда у вас 
эти фото? 
ЛАБОРАНТКА-2. Специалисты по веб-археологии. 
ЛАБОРАНТКА-1. Фото опубликовано Marina_Your_Visa. 
НАТАЛИЯ. Мы работали вместе с Мариной, сначала в Минске, потом в Москве, 
совсем не знаю, где она теперь.  
ЛАБОРАНТКА-1.  Она была казнена “Мусульманским Братсвом” по статье 
организация групп по нелегальной перевозке граждан и торговле людьми. 
Наталья крестится 
ЛАБОРАНТКА-1. Вы можете рассказать, как вы были связаны с Мариной? 
НАТАЛИЯ. Марина имела большой опыт работы в сфере туризма. Она часто 
ездила в Эмираты, там у нее было много знакомых. Местных. Ну и Марина 
искала посредников… Искала контакты людей на Ближнем Востоке… 
Наталья смотрит на фото. Сдерживает слезы. 
ЛАБОРАНТКА-1. Сколько вы получали с каждого “туриста”? 
НАТАЛИЯ. Около 800 долларов, но это сложно посчитать. 
ЛАБОРАНТКА-1. Кто получал деньги? 

https://rgooboor.by/
https://rgooboor.by/
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НАТАЛИЯ. Они делились между разными людьми. Марина контролировала эту 
цепочку людей. 
ЛАБОРАНТКА-1. Какую цепочку, подробнее. 
НАТАЛИЯ. Я не знаю их имен. 
ЛАБОРАНТКА-1. Без имен. 
НАТАЛИЯ. У Марины был человек в Дубае, который находил клиентов в 
разных арабских странах. Каждый занимался своим. От нас требовалось 
выдача туристического приглашения, визы, страховки, бронирования отеля.  
ЛАБОРАНТКА-1. И перевозка до границы. 
НАТАЛИЯ. Да. 
ЛАБОРАНТКА-1. Вы понимали, что эти люди убегали от войны? 
НАТАЛИЯ. Эти люди платили 6–7 тысяч долларов. У них был выбор. 
ЛАБОРАНТКА-1. То есть вы знаете, сколько стоил пакет услуг? 
НАТАЛИЯ. От 6-7 тысяч долларов.  
ЛАБОРАНТКА-1. Вы делились заработанными деньгами с силовыми 
структурами? 
НАТАЛИЯ. (грубо) Я вам уже все сказала. Муж. Он владел этой информацией. 
 
Наталия делает глоток воды 
 
НАТАЛИЯ. Ну а вы не задумывались о причине? 
ЛАБОРАНТКА-1. Какой? 
НАТАЛИЯ. Почему самолеты стали летать из Минска в Страны Ближнего 
Востока. 
ЛАБОРАНТКА-1. Поясните. 
НАТАЛИЯ. Санкции. Европейские санкции, которые ввела Европа против 
Беларуси. В том числе на запрет белорусских самолетов над европейским 
небом. Они хотели уничтожить Беларусь экономически. Поэтому вот это все – 
ответная реакция. Вы думаете Европа беспокоилась о нас? О вас?  
ЛАБОРАНТКА-1. Но почему вы использовали для этого конфликта людей? 
Наталия молчит. Наталия откладывает сумку Gucci. 
НАТАЛИЯ. Можно я задам вам вопрос? Один, только один. Я понимаю, что вы 
не имеете право разглашать ваши данные. Где вы родились? 
ЛАБОРАНТКА-1. Мы не имеем право разглашать данные. 
НАТАЛИЯ. Хотя бы страну. 
ЛАБОРАНТКА-1. Австрия. 
НАТАЛИЯ. А вы? 
ЛАБОРАНТКА-2. Бельгийский Султанат. 
НАТАЛИЯ. А я родилась в Беларуси. В 1994 году. В городе Молодечно. Мои 
родители всю жизнь проработали на молочном комбинате. Моя мама воровала 
молоко и творог с завода, потому что у нас не было денег, чтобы купить еды. 
Молочный суп, молочная каша, молоко с творогом, молоко на утро, молоко на 
обед, на завтрак. Молоко в детском саду, молоко в школе. Мне снилось, как я 
убираю пальцем пенку с молока, а меня заставляют ее есть. Я ненавидела 
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молоко. Потом папы не стало. Зарплату маме на заводе иногда выплачивали 
хозяйственным мылом, порошком и спичками. Но несмотря на это меня 
готовили к тому, что я должна работать на молочном комбинате, где работала 
моя мама, где работала моя бабушка. А я не хотела. Понимаете? Я не хотела 
жить так, как моя бабушка, как моя мама. Они не видели ни Австрии, ни 
Бельгии. Я первый раз поела в Макдональдсе, когда мне было 13 лет, когда 
моя тетя взяла меня в Минск, чтобы купить мне на рынке зимние сапоги. На 
рынке, зимой, стоя на картонке, я примеряла зимние сапоги на вязаный носок. 
И стоя на одной ноге на картонке, я решила, что я перееду в Минск, чтобы не 
стать такими как моя мама, как ее мама. Я мечтала каждый день ходить на этот 
рынок, и примерять сапоги на картонке из-под бананов. Бананов! Которые я 
ела только на Новый год. Для меня эта картонка была вершиной успеха, была 
моим будущим, моей мечтой. И через 3 года, в тех же самых уже тесных 
сапогах, я приехала в Минск. И смогла всего добиться сама. И пусть, да, я 
признаю, что я совершила преступление, что я была частью этой всей 
организации, что вы меня здесь судите – это все правильно. Но я боролась, 
также как и ваши родители за свое будущее, за свою мечту на этой мокрой 
картонке. Потому что меня окутывала безысходность, мне было страшно. 
Страшно. 
 
Эксперт выключает камеру. 
ЭКСПЕРТ. Ваш разговор будет выслан на дополнительную информационную 
проверку. Через ваше агентство официально оформлено более двух тысяч 
граждан стран Ближнего Востока. 
НАТАЛИЯ. Вы хотите сказать, что я виновата в смерти двух тысяч человек? 
ЭКСПЕРТ. Нет, кому-то удалось выжить.  
 
Свет гаснет. На столе лежит папка с документами. Камера приближается к 
медицинской страховке.  
ЭЛЕКТРОННЫЙ ГОЛОС. (только голос) Уплачено страхователем 15 
американских долларов. Интересно, покрыла ли эта страховка хоть одну 
смерть в лесу? Enjoy calmness! 
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На экране лицо Маски.  Шум леса. На втором экране транслируются 
электронным голосом комментарии со страницы Grupa Granica. 
Комментарии озвучиваются Электронным голосом. 
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Jozekdolas 
Не понимаю почему эти люди выбирают такую страну как Польша, когда для них ближе страны сильно 
богаче, с таким же самым языком, религией,  
культурой, климатом, например Катар, Дубай, Оман, Саудовская Аравия? Что у них на уме? А может те 
страны их не хотят?  
 
Siaj92 
Те страны из не хотят.   
 
Jozekdolas 
Ну вот не понимаю 
 
Setadir_ 
Почитай чуть-чуть о международной ситуации в тех странах, быстро найдешь ответ.  
 
Emmaevelina2008 
Польша должна заняться своими гражданами. Взгляните на pomagam.pl — сколько соотечественников 
там просят о поддержке… 
Жалко наблюдать на эту ситуацию, но к сожалению, наша страна не в состоянии помочь нашим 
гражданам, а на что еще брать на содержание эмигрантов!  
Люди, откройте на минуту глаза, в Польше невозможно будет услышать ни одного поляка. Будет как в 
Германии, где араб будет царствовать на каждом перекрестке! 
А вы, защитники униженных, будете бояться выходить из дома. Нет слов!  
 
Mgdwrws.  
Пацаны призывного возраста убегают от своих обязательств, а вы еще поаплодируйте этому.  
 
Xd.xd.xd. 
Не должно быть так, чтобы впускать всех в Польшу. Некуда — то в Польшу. Польша это не убежище, и 
так уже много. Много-премного тех, кого не должно быть.  
 
Adam_rosik 
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Лукашенко с Путиным смеются с таких групп как «Граница». Лучше займитесь в Польше бездомными и 
бедными, идиоты.  
 
Seget_pf 
По хорошему не хотят, тогда пусть сдохнут с голода. Нас тут в Польше, мало интересует. Никто этого 
быдла сюда не приглашал.  
 
Dreamilygimi.  
Ну вот так они и понимают польскую помощь. Имеют крышу над головой и еду и презирают. Как говорил 
Земкевич — выебывай за забор.  
Olek.  
Это помощь? Ты читал пост? Это тюрьма, а не помощь. Это ты выебывай с Земкевичем за забор.  
 
Milkazdtozd.  
Поляк должен на все это работать и ждать полгода очередь на тупую гастроскопию, а эти хотят иметь 
личную поликлинику и отель all-inclusive и образование. Все бесплатно для дармоедов!  
 
Little miss Mrtix.  
А как они доехали до Беларуси? И почему их интересует ЕС, когда по дороге так много стран, в которых 
нет войн? 
 
Kuczynskam84.  
Европа для европейцев. Никто не хочет в странах, в странах культурно схожих. Глядят только на Европу, 
чтобы сидеть на социалках. Успокойтесь с этой вашей группой помощи.  
Agiwar.  
Это не по-людски. Надеюсь, что когда-нибудь мы посмотрит на обличия тех, кто за всем этим стоит. 

ЧАСТЬ II 
 

Лаборантки раскладывают на столе личные вещи, найденные в лесу в 
районе города Кузница (Польша). Спальный мешок, золотая фольга для 
утепления, резиновые сапоги, плавки, балаклава. 
 
МАСКА. Процесс запуска обработки информации. Запуск речевых данных. 
Полная синхронизация с загруженными файлами. Адаптирование данных. 
Переработка данных в прямую речь заданного объекта. 
 

 
 
МАСКА. Называюсь ABDALRAHMAN HAREM, имя матери Надер Кафи. Надер 
Кафи и отец <имя пользователя не прошло верификацию данных> переехали в 
город Эрбиль, Северный Курдистан в 1988 году. Надер Кафи <цитата текст 
сообщения> собрала с отцом деньги, чтобы отправить меня в Стокгольм. 
Последний перевод платежа на банковский счет, <получение смс-
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подтверждения> от Надер Кафи был 23 января 2023 года. Деньги на 
банковском счету остались не списаны. Надер Кафи и отец <сканированные 
данных аудио-сообщений> ждали Нового Саддама <дополнено программой 
Хуссейна>. Надер Кафи боялась, что курдов опять начнут обстреливать, 
потому что курды – главный враг. Надер Кафи боялась, что Новый Саддам 
начнет Анфаль <дополнено: перевод с арабского – геноцид>. 
 
ЭКСПЕРТ. Последний глоток воды из пластиковой бутылки. Он сжимает 
пластиковую бутылку. В мусорном ведре нет места для нее. Ведро 
переполнено. Он аккуратно складывает бутылку поверх других пустых бутылок. 
Штрих-код его билета распознается зеленым лазером. Пуск. Пауза.  
 
МАСКА. Я родился в 1993 году в городе Эрбиль. В столице Северного 
Курдистана. <включение дополнительной опции электронной энциклопедии, 
код контекст, код Ирак, код 2003>. В 2003 году казнили Саддама Хуссейна. Но 
война в Северном Курдистане не закончилась. Часть страны все равно 
контролировалась талибами. <Изъятие папки документов из iCloud, оцифровка 
данных> В 2003 году родился мой младший брат. < добавить контакт адресата 
– Саид >  Саид родился без ног. < код контекст > Пережившие атаку 
горчичного газа в Халабдже иногда сталкивались с различными патологиями, 
которые могли проявиться у их детей. Такой жертвой патологии стал мой брат. 
< изъятие фото из WhatsApp > фото протеза прислано пользователем Abdu. 
 
ЭКСПЕРТ. Он раскладывает свои вещи в контейнер на подвижную ленту. Он 
снимает зимнюю куртку. Он снимает часы. Он расстегивает ремень, 
сворачивает его. Он достает из кармана телефон. На экране телефона 
сообщения отца.  
 
МАСКА. Саид получил по гуманитарной программе 2 корейских протеза. На 
две ноги. Надер Кафи < цитата текст сообщения > протезы малы, Саиду 
натирает ноги, Саиду сложно ходить. Надер Кафи сообщила < изъятие фото из 
WhatsApp> нашла в Интернете, < цитата текст сообщения > надо купить, 
протезы малы. 
 
МАСКА. Мой отец дал < поиск данных> < подключение к серверу > < загрузка 
файла > < ожидание > < строка ввода > Богу обещание, что сделает все для 
своих детей. 
 
ЭКСПЕРТ. Он проходит к рентгену. Поднимает руки вверх. Рентген сканирует 
его тело, его грудную клетку, его поясницу, таз, колени, ключицы. Мужчина в 
белых перчатках проводит руками по его талии, по его бедрам, под его 
подмышками. Просит снять обувь. Рентген проходит через все тело. Короткий 
выдох. Сильных вздох.  
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МАСКА. < переработка данных в прямую речь заданного объекта > Надер Кафи 
и Отец боялись начала войны. Надер Кафи видела во сне Анфаль. Надер 
Кафи слышала сладкий запах газа. < код контекст > Эрбиль являлся 
достаточно безопасным городом. Страхи Надер Кафи и Отца озвучены 
голосовыми сообщениями, страхи Надер Кафи и Отца озвучены 
видеосообщениями, страхи были переданы пользователю. Я – пользователь 
страхов Надер Кафи и Отца.   
 
ЭКСПЕРТ. В туалете он протирает водой свои подмышки, вытирает подмышки 
туалетной бумагой. Повторяет. В пластиковом ведре нет места для бумаги. Он 
аккуратно кладет скомканную мокрую бумаги на верхушку горы. Бумага 
скатывается на пол. Он брызгает Tom Ford Tobacco Vanille на куртку. Он 
брызгает на шею. Втирает запах в шею.  
 
МАСКА. <контакт брат выслал сообщение > Саид < сканированные данных 
аудио-сообщений > Саид празднует день рождения. 18 лет. Надер Кафи 
приготовила Qamar Al-Din < код контекст > рулет из абрикосов.  <контакт брат 
выслал сообщение > Надер Кафи туго затягивает протезы. Брат делал это 
лучше — протез не шатался. Пластик протеза оставляет синяки. Надер Кафи 
купила крем в аптеке < изъятие фото из WhatsApp >, контакт Саид сообщает: 
буду намазывать ногу, крем охлаждает. <контакт брат выслал сообщение > 
Надер Кафи, говорит, что протез на 12-летнего ребенка, а сегодня мне 18. < 
цитата текст сообщения > у меня большое тело и короткие ноги. Саид выслал 
< цитата текст сообщения контакта>  я смотрю на девушек в Интернете. 
Саид выслал < цитата текст сообщения контакта, знак вопроса > как я 
приду к такой девушке. 
 
ЭКСПЕРТ. В нежные женские руки попадет паспорт, который она быстро 
перелистывает, считая в уме все страницы. Камера считывает сетчатку его 
глаза. 6 часов 30 минут. Кресло самолета из темно-синего кожзама. С 
микротрещинами. 6 часов 30 минут. Над раскаленными асфальтовыми 
дорогами, над дорогами взорванными, над перекрытыми, над дорогами со 
сбитыми животными, над дорогами с сентябрьскими лужами. В нежные 
женские руки попадет паспорт, который она быстро перелистывает, считая в 
уме все страницы. Добро пожаловать в Беларусь.  
 
МАСКА. Родители собирали деньги, чтобы я мог уехать в Европу. У нас были 
родственники в Стокгольме, которые ждали меня. Они < адресная строка 
контактов >  уехали в 2016 году. Контакт сбросил ссылку на агентство, поиск 
Эрбиль - Дубаи - Минск - Стокгольм. Заполнить документы. 
 
ЭКСПЕРТ. Прохладный осенний ветер. Tom Ford Tobacco Vanille действует на 
сотрудницу минского аэропорта. Розовый штампик с контуром страны, про 
которую он узнал месяц назад. Еще несколько сотен километров до мечты. 
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Маска транслирует сообщения отправленные контактным лицом в 
Whatsapp, голосовые сообщения соответствуют хронологии. 
На экране коллаж из видео: информация рекламы Минска по-арабски, 
языковые курсы русского языка. 

 
 
Лаборантка-1 передает зимнюю куртку второй лаборантке. Она кладет 
куртку на стол. Над столом камера. Она выворачивает карманы. В кармане 
свернутая записка, надпись по-арабски: 
 

 .ينبا هدبع .دبعل ابحرم لق
 
Лаборантка-2 с помощью телефона делает фото надписи и переводит. На 
втором экране мы видим перевод записки: 
 

Say hello to Abdo. Abdo my brother. 
 
 
Шум. Пожилая женщина смотрит на маску. 
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 عیمجلا ىلإ لصتس ةلادعلا
Sprawiedliwość dosięgnie każdego 

Justice will reach everyone 
Справядлівасць дасягне кожнага 

 
ЭКСПЕРТКА.  В январе 2026 года российские спецслужбы доставили около 8 
000 мигрантов на пассажирских поездах на железнодорожную станцию Иван-
Город. В середине января 2026 года температура на эстонско-российской 
границе составляла около -18 градусов по Цельсию днем и около -25 градусов 
по Цельсию ночью.  
Под конвоем российских пограничников мигранты были отправлены к эстонской 
границе. К этому времени эстонские пограничники перекрыли движение по 
"Мосту дружбы", соединяющему приграничные города Нарву и Иван-Город. В 
23:00 по российскому времени российский спецназ начал сталкивать мигрантов 
в реку Нарва и заставлять их идти по льду на территорию Эстонии. Эстонская 
пограничная служба задействовала жителей Нарвы, которым было выдано 
оружие и предметы для самообороны. 
В 23:35 эстонская сторона произвела несколько предупредительных выстрелов 
в холостую. Российские пограничники продолжали направлять мигрантов в 
реку. 
В 23:45 лед на реке Нарва проломился от количества людей, стоявших на 
середине реки. Около 3 000 человек оказались под водой, около 500 человек 
побежали к эстонскому берегу. Российские пограничники не пускали людей на 
российский берег, применяя дубинки, слезоточивый газ и собак. В этот момент 
эстонская сторона также открыла огонь по приближающимся мигрантам. По 
неофициальным данным, погибло около 210 человек. Около 800 человек 
погибли в реке от обморожения. 
 
На сцене пожилой мужчина. Лаборантки. 

ЛАБОРАНТКА-1. Вы успокоились? 

Молчание. Лаборантка-1 подбирает ручку с пола. 

ЛАБОРАНТКА-1. С вами можно разговаривать? 

Молчание. Лаборантка подносит документы для подписи. 

ЛАБОРАНТКА-1. По уставу я не могу проявлять эмоции. 

ТООМАС. Очень хороший устав. Его наверное мужчина писал. 
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ЛАБОРАНТКА-1. Вам нужно подписаться на каждой странице. 

Мужчина издевательски ставит роспись на целый лист. 

ЛАБОРАНТКА-1. Ничего страшного, мы распечатаем еще. Мы подождем. 

 
ЛАБОРАНТКА-2. Может быть воды? 

ЛАБОРАНТКА-1. По уставу я не могу проявлять эмоции. 

ТООМАС. Когда я служил, у нас был очень маленький процент женщин на 

службе. Они часто не справлялись с эмоциональной нагрузкой. 

Мужчина подходит к лаборантке и смотрит прямо ей в лицо. 

 

ЛАБОРАНТКА-2 Все в порядке, я помогу вам.  
Поднимает с пола ручку, садится рядом с эстонцем. Заполняет бумаги.  
ЛАБОРАНТКА-2. Когда вы в последний раз были на территории Эстонского 
халифата? 
ТООМАС. Я покинул Эстонию в 2031 году, когда исламисты ... Когда к власти 
пришли "Мусульманское братство". 
ЛАБОРАНТКА-2. В какую страну вы уехали? 
ТООМАС. Сначала мне удалось добраться на пароме до Стокгольма, а потом я 
отправился в Аргентину. 
ЛАБОРАНТКА-2. Ваше нынешнее гражданство. 
ТООМАС. Аргентинское. У меня также есть эстонский паспорт. 
ЛАБОРАНТКА-2. Эстонский паспорт не действителен. Но вы имеете право 
обменять его на гражданство Евро-Исламского Союза. Вы рассматриваете 
данную процедуру? 
ТООМАС. А это как-нибудь повлияет на решение суда? 
ЛАБОРАНТКА-2. Возможно. 
 
ТООМАС. Не думаю, что смогу пройти экзаменационную комиссию. 
ЛАБОРАНТ-2. Вы имеете право на бесплатное обучение истории религии и 
изучение языка для подготовки к экзамену. 
 
ТООМАС. Мило. 
ЛАБОРАНТКА-2. В таком случае я поставлю здесь отметку. Пункт: прошение о 
получении гражданства для коренного населения.  
ТООМАС. Хорошо. 
ЛАБОРАНТКА-2. Национальность. 
ТООМАС. Эстонец.  
ЛАБОРАНТКА-2. Через "а"? 
ТООМАС. Э. 
ЛАБОРАНТКА-2. И-е? 
ТООМАС. Просто Э. Э. 
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ЛАБОРАНТКА-2. Прекрасно. Были ли вы в период с 2030 года по настоящее 
время на территории Эстонского халифата? 
ТООМАС. Нет. 
ЛАБОРАНТКА-2. Ваша должность до 2031 года? 
ТООМАС. Я служил в эстонской полиции и пограничной службе. 
ЛАБОРАНТКА-2. До какого года? 
ТООМАС. До 2031 года. 
ЛАБОРАНТКА-2. Готово. Теперь, пожалуйста, подпишите. Вот и все. 
ЛАБОРАНТКА-1. Итак. Можете ли вы вспомнить и описать, что произошло 21 
января 2026 года? 
ТООМАС. Я не очень хорошо помню тот день. 
ЛАБОРАНТКА-1 Вы уклоняетесь от ответа? 
ТOOМАС. Нет, на самом деле я не очень хорошо помню этот день, потому что 
в тот момент, как и многие другие, не спал несколько ночей. 
ЛАБОРАНТКА-1. В таком случае расскажите нам, что вы помните. 
ТООМАС. После Нового года, в начале 26-го, мы получили информацию о том, 
что русские начали подвозить мигрантов к нашей границе. Поэтому весь 
январь мы провели в подготовке к провокации. 
ЛАБОРАНТКА-1. Как именно выглядела эта подготовка? 
ТООМАС. Было решено окончательно закрыть границу с Россией. На реке 
появился ледоруб, чтобы сломать лед и предотвратить возможность 
пересечения границы по реке. 
ТООМАС. Начиная примерно с середины января, мы видели все больше и 
больше людей, которые подходили к реке, но русские не позволяли им подойти 
к границе. Они выжидали. Ждали, когда прибудут новые мигранты. Их 
привозили из аэропортов Санкт-Петербурга и Москвы, привозили с финской 
границы, я знаю людей, которых привозили из Беларуси. Я не знаю, сколько их 
было. Много. 
ЛАБОРАНТКА-1. А 21 января? 
ТООМАС. Утром наша бригада установила на берегу, в сторону России, 
трансляторы, которые безостановочно передавали на английском и арабском 
языках, что "это провокация", что "Россия их использует", что "не стоит 
становиться жертвой гуманитарного кризиса", что "пересечение границы 
опасно для жизни". Мы предупреждали. Вы понимаете? На арабском и на 
английском. Беженцы слышали и были предупреждены.  
ЛАБОРАНТКА-1. Почему вы не пускали журналистов в город? 
ТООМАС. Нам сказали закрыть город. На въезде в Нарву стояли блокпосты. В 
город пускали только местных жителей. 
ЛАБОРАНТКА-1. Почему? 
ТООМАС. Приказ был отдан. 
ЛАБОРАНТКА-1. Как вы думаете, с чем это было связано? 
ТООМАС. Я думаю, это было связано с тем, что Брюссель не занимался этим 
делом. Или Брюссель получил приказ не заниматься этим делом. Нас 



   

27 

игнорировали. Плюс оружие. Все оставшееся военное оборудование было 
доставлено в Нарву.  
ЛАБОРАНТКА-1. Что дальше? 
ТООМАС. Дальше вы можете прочитать на Википедии. Там все очень 
подробно описано. Хочу сказать, что я даже кое-что там подредактировал.  
ЛАБОРАНТКА-1. В Википедии нет информации, например, о том, почему и кто 
отдал приказ дать оружие жителям Нарвы. И почему и кто отдал приказ 
стрелять по мигрантам. 
ТООМАС. Послушайте, когда весь мир абсолютно равнодушен к тому, что 
происходит в какой-то неизвестной стране, и вы это осознаете, вам приходится 
принимать решения самостоятельно. Германия прислала нам брошюру "Этика 
и поведение по отношению к мигрантам. Азбука толерантности". Ебать. Прошу 
прощения. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. Подождите, но вы закрыли город и держали журналистов, 
чтобы скрыть это. А потом вы начали стрелять по людям. Не приняли их. 
ТООМАС. Потому что мы должны были показать России, что мы можем 
применять жесткие меры. Что мы способны защитить себя. 
ЛАБОРАНТКА-1. Поэтому, чтобы показать России свою силу, вы открыли огонь 
по беженцам, которые находились в нейтральной зоне? 
ТООМАС. А как вы считаете? Нужно было открыть границу и впустить 8000 
арабов? А потом еще 8000? Каждый день? Но поздравляю, вы победили - 
браво. Ваш отец пил шампанское в Таллинне? 
ЛАБОРАНТКА-1. Простите, а при чем здесь мой отец? 
ТООМАС. Потому что вместо того, чтобы навести порядок в своих странах, 
ваши люди приехали сюда и поразводили "Талибан". Ваш отец был в ХАМАСе? 
ЛАБОРАНТКА-1. Нет. Талибан и Хамас это... 
ЛАБОРАНТКА-2. Мой дед был в ХАМАСе.  
ТООМАС. Я думаю, вы должны быть ответственны за то, что сделал ваш дед, 
за то, что сделал ваш отец, ваш народ. По крайней мере, в том, что касается 
моей страны. Ее больше нет. Нет. Теперь это мультикультурный ад. 
ЛАБОРАНТКА-1. Но я не несу ответственности за то, что сделал мой дед. Я 
категорически против того, что он проповедовал хамасовские ценности. 
ТООМАС. Забавно. Вы отняли у моего поколения веру и мечты о будущем 
Эстонии.  
ЛАБОРАНТКА-1: Да, интересно, что это была за мечта? 
ТООМАС. Э - электронное государство. Э - экономически развитое. Э - Эстония 
для эстонцев. Мы должны были спасти Эстонию. И я надеюсь, что когда-
нибудь мы ее спасем. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. А ваш дед?  
ТООМАС. Что мой дед? 
ЛАБОРАНТКА-1. Он служил в СС? 
ТУМАС. Мой дед служил в СС. 



   

28 

Молчание 
 
МАСКА. Из Минска меня вывезли на неотапливаемом поезде. Детям и 
женщинам разрешили сидеть. Мужчины стояли. Нам сказали, что это короткая 
поездка и мы можем потерпеть. Что через несколько часов мы будем в Европе. 
 
МАСКА. Из-за холода у многих были выключены мобильные телефоны. 
 
МАСКА. В вагонах мы вдыхали пар друг друга. 
 
МАСКА. Нас согревала мысль о том, что через несколько часов нас примут в 
Европе и все закончится. Нас будут тепло встречать в Европе. Потому что мы 
бежим от войны. Нам должны помочь. 
 
МАСКА. Когда мы приехали, русские забрали у нас паспорта, сказали, что 
дальше Европа и паспорта нам не нужны. Многие люди отдали свои паспорта. 
 
МАСКА. Мы шли по снегу. Потом нас привели к реке. У реки стояла кебабная 
палатка. Мы купили кебаб за 80 евро и разделили его между 8 незнакомцами. 
Каждый откусил по одному куску кебаба. Один укус стоил 10 евро. Нам сказали, 
что в Европе нас ждет бесплатный чай.  
 
МАСКА. На реке я подключился к эстонской сети. Я поймал европейскую сеть. 
У меня есть интернет. Записываю видео. Я его отправляю. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. Вы говорите, что Эстония для эстонцев, но Нарва была 
самым русскоязычным городом в бывшем Евросоюзе. 
ТООМАС. Вы знаете, что я вам скажу. Наверное, очень резкую вещь. В ту ночь, 
когда русские вывалили вагоны с мигрантами к реке. И когда наша сторона 
начала стрелять - стрелять по беженцам, которые падали на лед. Это был 
момент, который объединил нас. Горожане, пограничники, дети, которые 
снимали происходящее на свои телефоны. Это полностью объединило нас. 
Это длилось недолго. Всего 20 или 30 минут. Но за эти неполные полчаса было 
невероятное единство и братство. Между нашей полицией и горожанами. Они 
защищали свой город. Мы защищали свою страну.  
 
ТООМАС. Да, жаль, что это оказался единственный случай такого единения, 
которого никто из политиков никогда не достиг.  
ЛАБОРАНТКА-1. Кто отдал приказ стрелять? 
ТООМАС. Приказа стрелять не было. 
ЛАБОРАНТКА-1. Тогда как это произошло?  
 
ЛАБОРАНТКА-1. Армия принимала участие? 
ТООМАС. Армия? 
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ТООМАС. Наша армия защищала столицу, а войска союзников вообще 
покинули Эстонию. Так что мы были полностью предоставлены сами себе. 
Всем было ни до Нарвы, ни до границы, ни до жителей Нарвы, ни до страны. И 
что нужно было делать? 
ЛАБОРАНТКА-1. Кто выдавал оружие местным жителям? 
 
ТООМАС. Мы. 
ЛАБОРАНТКА-1. Кто мы? 
ТООМАС. Местная полиция, потому что половина из нее уже разъехалась, и у 
нас не хватало сотрудников. 
ТООМАС. Мы дали оружие местным жителям. Потому что мы не знали, чем все 
закончится. Наших подразделений не хватало. Нас просто элементарно было 
мало. Мы выдавали оружие мужчинам в возрасте от 20 до 50 лет. Возможно, 
для кого-то из них это была постновогодняя забава. Местные жители 
фотографировались с оружием. Сначала полиция стреляла вхолостую. Делала 
Предупредительные выстрелы. Затем один местный житель открыл огонь, 
другой подхватил идею. Беженцы стали разбегаться в разные стороны, в 
основном на нашу сторону. Русские выпустили своих собак и тоже начали 
стрелять.  
ЛАБОРАНТКА-1: Вы лично стреляли? 
ТООМАС. Я целился в ноги. 
ЛАБОРАНТКА-1 - Вы стреляли? 
ТООМАС. Да. 
ЛАБОРАНТКА-1 - В детей? 
ТООМАС. Я этого не видел. Там было много людей. 
ЛАБОРАНТКА-1. И это связано с европейской мечтой и ценностями?  
ТООМАС. Почему бы вам не задать этот вопрос кому-нибудь по ту сторону 
границы? Приведите сюда русского пограничника. Я бы очень хотел с ним 
познакомиться. Ублюдки. Они свозили вас тысячами. Они делали на вас 
деньги. И это, блядь, вина эстонцев! Русские, немцы... Нет, вы должны выебать 
эстонцев! 
ЛАБОРАНТКА-2: Просьба, без ксенофобских высказываний. 
ТООМАС. Вы меня не слышите, а? Это была война между Путиным и Европой. 
Лукашенко и Европой. А вы судите поляков, литовцев, латышей. Почему бы 
вам не попытаться поймать настоящих педорасов с обеих сторон? А? 
 
ЛАБОРАНТКА-1. Вы по-прежнему продолжали работать на пограничном 
переходе с февраля 2026 года? 
ТООМАС. Нет. Я ушел в отпуск, а потом мне предложили работу в центре для 
беженцев. 
ЛАБОРАНТ-1. Почему вы не уволились? 
ТООМАС. Потому что у меня был кредит, семья и до пенсионной выслуги 2 
года. 
ЛАБОРАНТ-1 А как назывался центр? 
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ТООМАС. "Вайвара". Это было недалеко от эстонско-российской границы. 20 
минут езды. Туда привозили беженцев, которых задерживали. 
ЛАБОРАНТ-1: Ваша должность в центре "Вайвара"? 
ТООМАС. Контроль и документация. 
ЛАБОРАНТКА-1. Вы выдавали прошения о предоставлении убежища. 
ТООМАС. Да. 
ЛАБОРАНТКА-1.Сколько прошений об убежище вы выдали. 
ТООМАС. Мы не могли выдать убежища, потому что у всех мигрантов были 
документы о пребывании в России, поэтому им нечего скрывать, что они 
находятся в России, то есть у них нет оснований для предоставления убежища 
в Эстонии. 
ЛАБОРАНТКА-1. И что вы делали? 
ТООМАС. Их депортировали в Россию. Через юг Эстонии. В лес. 
ЛАБОРАНТКА-1. И вас не волновало, что эта процедура - шаг к еще одной 
смерти? 
ЛАБОРАНТКА-2: Рядом с телами часто находили документы. Наряду с другими 
были заполненные заявления о предоставлении политического убежища. Люди 
бежали от войны. Вот документ. Вы их не приняли. 
 

 

ТООМАС. Однажды поблизости с центром беженцев я с детьми собирал грибы. 
Гриб за грибом. И вдруг наткнулся на тело мигранта. Оно лежало под деревом.  
 
ТООМАС. Абдулла или кто-то другой, я не знаю. Когда я нашел мигранта в 
лесу, он был мертв, и когда я подошел к телу, из трупа выпрыгнули две белки. 
И они вскарабкались на сосну. Когда я подошел к нему, к этому Абдулле, его 
лицо было изуродовано. Белки съели его нос и верхнюю губу. Так что окна я не 
открываю. Вам этого достаточно?  
ЛАБОРАНТКА-1: А вы отдавали себе отчет в происходящем? 
ТООМАС. Да. 
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ЛАБОРАНТКА-1. Считаете ли вы себя виновным в смерти гражданина?  
ТООМАС. В смерти - нет. В бесчеловечности, наверное, да. Я не виновен в его 
смерти. Нет. Я не убивал. 
 
Лаборантка-2 включает видеозапись мусульманского кладбища в деревне 
Бохоники. На видео видны могилы мигрантов, умерших в период с 2021 по 
2023 г. Кадр останавливается на могиле ребенка, который прожил один 
день. 

 
 
ТООМАС. Я и представить себе не мог, что Европа, что ценности, которые мы 
отстаивали, о которых мечтали и которых достигнули, могут превратиться в 
рекламную вывеску, которая ничем не будет отличаться от вывесок со 
скидками в Lidl. Мне жаль, что ОНИ - прикасаясь к Европе - сгорали, как 
мотыльки, вместе со своими мечтами. Мне жаль, что моя страна сгорела 
вместе с их мечтами. И я абсолютно лишен смысла. С той ночи у меня нет ни 
желаний, ни мечтаний, ни веры. Все человечество стало абсолютно 
бесчеловечным. За один миг. За одну ночь. Довольно простой рецепт: 
игнорирование, которое вызвает усталость, усталость, которая вызывает 
животный инстинкт, и животный инстинкт, который приводит к смерти. К смерти 
людей и к смерти мечтаний. И наших, и ваших. Вот и все. Всё. 
На экранах, транслирующих улики и документы появляется видеоколлаж, 
снятый мигрантами и погранслужбами. 

 
https://gpk.gov.by/news/gpk/152903/ 
https://www.youtube.com/watch?v=8WjNge-jKC8     
https://www.youtube.com/watch?v=SvSacx2Wv-w 
 

https://gpk.gov.by/news/gpk/152903/
https://www.youtube.com/watch?v=8WjNge-jKC8
https://www.youtube.com/watch?v=SvSacx2Wv-w
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ТООМАС. Перед тем как мы будем смотреть очередное видео с моим участием 
и вспоминать мою молодость, я дам вам один советик. Вам нужно истребить из 
понятия “Евро-Исламский Союз” корень «евро». Этот корень, это 
словосочетания букв, имеет очень грустную для всех нас привычку. Моду на 
тенденции. Моду на повторы. Моду на изменения. Например, границ.  
ЛАБОРАНТКА-1. По уставу я не могу проявлять эмоции. 
 
На экране появляется Маска. Маска транслирует сообщения, отправленные 
контактным лицом в Whatsapp, голосовые сообщения соответствуют 
хронологии. 
 
МАСКА. Когда русские выпихнули нас на реку и мы оказались на льду, из окон 
домов выглядывали люди - уже с европейской стороны. Они доставали свои 
мобильные телефоны и снимали нас на видео. Наверняка где-то в цифровом 
пространстве есть истории в Instagram или ролики на YouTube о том, как мы 
кричим о помощи. Дети с европейской набережной бросали в нас снежки, 
повторяя действия пограничников. Снежки до нас не долетали. Мы были для 
них забавной мишенью. 
 
МАСКА. Когда лед начал трескаться, на обоих берегах реки все притихли, 
ожидая продолжения сюжета. Думаю, всем было интересно, насколько глубока 
река? Смогут ли они переплыть ее или нет?  
 
На экранах появляется видеоколлаж, передающий доказательства и 
документы. 

 
https://www.youtube.com/shorts/R__TUYDK_Is 
https://www.youtube.com/watch?v=-mi4-9Rxobg 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/shorts/R__TUYDK_Is
https://www.youtube.com/watch?v=-mi4-9Rxobg
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 عیمجلا ىلإ لصتس ةلادعلا
Sprawiedliwość dosięgnie każdego 

Justice will reach everyone 
Справядлівасць дасягне кожнага 

 
Экспертка, Лаборатнки, Анна, Наталия и Тоомас 
 
ЭКСПЕРТКА. Перед Вами человек, который был приговорен “Мусульманским 
Братством” к смертной казни. Фем-джихад добился отмены смертной казни 
подсудимой. Так же фем-джихад проводит повторные проверки подсудимых. 
ЛАБОРАНТКА-1. Пожалуйста, представьтесь. 
АННА. Анна. 
ЛАБОРАНТКА-1. Ваш год рождения. 
АННА. 1998. 
ЛАБОРАНТКА-1. Ваша должность. 
АННА. Безработная. До этого работала как активистка, волонтерка, и смм-
менеджерка. 
ЭКСПЕРТКА. Анна была приговорена “Мусульманским Братством” по статье 
изнасилование и унижение человеческого достоинства. Инцидент имел место в 
феврале 2026 года, в центре временного содержания беженцев “Вайвара”, 
Эстония. 
ЛАБОРАНТКА-1. Анна, вы подтверждаете информацию? 
АННА. Да, я подтверждаю свою вину. 
ЭКСПЕРТКА. Анна, партия фем-джихад добилась отмены вашей казни. Фем-
джихад дает вам право высказать свое слово. На данный момент вы 
выступаете в качестве свидетеля.  
АННА. Мне стыдно за совершенное. И я признала свою вину.  
Лаборантка-2 подходит к Анне. 
ЛАБОРАНТКА-2. Анна, мы прекрасно понимаем через что вам пришлось 
пройти. Но для того, чтобы снять с вас обвинения нам необходимо повторно 
провести ваше слушание. В данном деле вы – жертва. Вы должны доказать, 
что вы – жертва.  
ЛАБОРАНТКА-1. Как долго вы провели в заключении? 
АННА. 4 года. 
ЛАБОРАНТКА-1. А до заключения? 
АННА. До заключения я находилась на лечении. В психиатрической клинике. 
Когда Мусульманское Братство захватило клинику, они изучили все дела 
пациентов. Таким образом я оказалось в женской колонии. По статье 
изнасилиование и надругательсво. 
Лаборантка берет Анну за руку. 
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ЛАБОРАНТКА-2. Анна, мне очень жаль. Но у вас сейчас есть возможность себя 
оправдать. Вы должны найти в себе силы. Вы никого не насиловали. Слышите? 
Вас вынудили это сделать. 
АННА. Нет, я сама это сделала. Я намеренно изнасиловала мигранта. Я 
намерена изнасиловала мигранта Абдулрахмана Харема в 2026 году, в 
феврале. 
Лаборантка отходит от Анны. 
ЛАБОРАНТКА-1. Вам знакомы обвиняемые? 
АННА. Я помню мужчину. Женщину я не знаю. 
ЛАБОРАНТКА-1. Вы можете рассказать нам при каких обстоятельствах вы 
были знакомы с подозреваемым? 
АННА. Мы не были знакомы. Но я его помню. Он был сотрудником временного 
центра для беженцев. 
ЛАБОРАНТКА-1. Вы давали против подозреваемого показания 
“Мусульманскому Братству”? 
АННА. Нет.  
ЛАБОРАНТКА-1. Тогда, прошу вас дать ваши показания. Суду необходима 
информация о том, к чему привели его действия.  
ТООМАС. Почему мои? 
ЛАБОРАНТКА-1. Подсудимый! 
ТООМАС. К чему привела система.  
АННА. Да, я помню ваш голос. И помню, как вас зовут. Потому что писала на 
ваше имя прошения. Ежедневно. Писала по-английски. Вы говорили, что не 
принимаете по-английски. Я писала по-эстонски. Но вы все равно не 
принимали. 
ТООМАС. Какие прошения? 
АННА. О предоставлении беженства.  
ТООМАС. Наверное, потому что вы не были юристом. 
АННА. Ну, конечно. Эту бумажку мог написать любой человек. Но вы не давали 
беженцам ни бумаги, ни ручки. Вы не пропускали активистов.  
ТООМАС. Потому что вы поднимали ненужную суету. 
ЛАБОРАНТКА-1. Подсудимый.  
АННА. Ненужную суету. Отлично. Вы организовали концлагерь, который 
окружили охраной и колючей проволокой. К которому вы не подпускали ни 
активистов, ни журналистов, ни медиков, ни юристов. По вашему это 
нормально? И вы были главным в этом концлагере. Вы.  
ЛАБОРАНТКА-1. Как долго вы пребывали около лагеря? 
АННА. Около двух недель. 
ТООМАС. Пф, две недели? 
ЛАБОРАНТКА-1. Подсудимый. Вы будете удалены из зала. 
ТООМАС. Молчу. 
АННА. Да, я была всего две неделе на эстонско-российской границе. Но это 
стало достаточно для того, чтобы приговорить меня к смертной казни. Из-за 
вас, Тоомас. 
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ТООМАС. Вау. 
АННА. И, блядь, из-за вас. 
Указывает на Наталию. 
ЛАБОРАНТКА-1. Анна, просьба, быть спокойнее. 
АННА. Я прошу прощение. 

 
АННА. В конце января 2026 года я первый раз поехала на границу между 
Эстонией и Россией. Мы приехали ночью, и у нас были специальные красные 
фонарики, потому что красные фонарики не были видны пограничникам, 
которые вели охоту не только на беженцев, но и на нас –  активистов. 
Поскольку в пограничную зону попасть было невозможно, город был закрыт. 
Помочь было невозможно! 
ЛАБОРАНТКА-1. Как к вам относились пограничники? 
АННА. Пограничники нас ненавидели. Они не разрешали нам передавать еду и 
одежду.  Не говоря уже о том, что они не позволяли нам помогать заполнять 
заявления на получение статуса беженца. Нашей команде все-таки удавалось 
перевозить мигрантов да больниц, некоторых мигрантов  получалось доставить 
в центр для беженцев. Это было лучше, чем умереть в нейтральной зоне после 
пушбеков. В центре для беженцев борьба продолжалась, поскольку охранники 
игнорировали людей и не оказывали им медицинской помощи.  
ЛАБОРАНТКА-1. Скольким людям вам удалось помочь? 
АННА. Немногим. Я не могла смириться с тем, что не могу помочь всем. Мне 
было стыдно. Я винила себя за то, что у меня с собой было 10 протеиновых 
батончиков, когда в группе было 40 человек. Я не смогла оказать медицинскую 
помощь, когда нужно было помочь. Вам знаком синдром мокрого тела? Когда 
вы долго сидите в ванной, ваша кожа начинает морщиться. Однако обычно это 
длится недолго. Но что, если вы сидите в воде неделями? 
ЛАБОРАНТКА-1: Можно ли было пробраться в лагерь? 
Иногда я попадала в этот центр. Активисты добивались того, чтобы нас 
впускали. Как я говорила, мы пытались помочь мигрантам получить документы 
о предоставлении убежища. Чтобы мы могли передать девушкам прокладки. 
Или документы которые мы могли получить от юристов. Я была уставшая. 
Психически. Я знаю, что мне нужен был отдых. Я была измождена.  
 
Анна подходит к вещам Абду. Берет в руки документ. 
 
АННА.Это прошение о предоставлении убежища так и не попало в руки 
коменданта, его не передали. Возможно это был четвертый документ. Я очень 
хотела сломать систему, я всеми путями старалась, чтобы хоть одного 
человека смогли принять. Особенно не хотели принимать документы у мужчин. 
После 2-х часового опроса на беженство, я зашла за ним в туалет. Наверное 
это был акт моей манипуляции, о котором я не догадывалась. Я понимала, что 
завтра его вывезут эти блядские пограничники за границу. Я понимала, что 
мужчина без женщины. У меня было полное отключение моих ценностей. Это 
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были 10 минут внутреннего личного анархизма. Которые контролировали мой 
разум. Но моя психика действовала интуитивно. Мое подсознание понимало 
что надо идти против режима всеми доступными способами. Они просто не 
хотели ставить на учет беженца. Они просто хотели игнорировать. Просто 
хотели официально выдворить из страны. Потому что он предоставлял 
небезопасность. Которую невозможно оспаривать. Он небезопасен. Он 
конченый игиловец, мусульманин, черный и точка. Небезопасный элемент.  
 
АННА. Я спровоцировала его на секс. 
 
АННА. А потом меня выбросил вот этот человек в форме из центра мигрантов 
на улицу. Сказал, что я шлюха.  Я смеялась. Но в то же время мне хотелось 
плюнуть ему в лицо. Мы, конечно, плевали на их мундиры, но плевали только в 
наших мыслях. Наши мысли были полны ненависти, в тот момент когда они в 
действительности плевали в нас. Но наша ненависть гордо наполняла нас 
изнутри. Мы выходили на митинги, с нашей ненавистью внутренней и любовью 
внешней. Такой экзистенциальный сука уроборос, который абсолютно 
выпотрошил меня. Я потерялась. Я потеряла сама себя. Они в действии. Их 
поступки видны. Я в действии, которое напоминало толерантный анонизм, без 
единого оргазма. Наверное оргазм в той концепции был чем-то 
вегетарианским. Хотя, движение за женский оргазм тоже боролось за свое 
право. Я попала в психиатрическую больницу. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. И вы выехали из Эстонии? 
АННА. Да, мои друзья насильно посадили меня на самолет и отправили к 
маме. Я не понимала, что происходит и что я сделала. 
ЛАБОРАНТКА-1. У вас родился ребенок? 
 
АННА. Моя мать настаивала на аборте. Она подговорила мою психотерапевтку 
заставить меня сделать аборт. И я пошла на аборт. Но...Я родила ребенка. В 
знак мета-хуй-пойми-какого протеста. Я смотрела в его карие от рождения 
глаза и не понимала. Это мой ребенок, или мой арт-объект? Но я официально 
перевезла часть Абдулрахмана Харема из города Эрбиль. И теперь его ДНК с 
европейским паспортом. 
 
ТООМАС. Вы можете удалить меня из зала. Но именно из-за таких 
неадекватных случаев, как этот, у нас была охрана. Это не нормально. Это 
абсолютно ненормально. Активизм - это болезнь. Извините, судья.  
АННА. Да, это болезнь. Да, я с вами абсолютно согласна. Но именно вы довели 
меня до того уровня отчаяния, что мне больше ничего не оставалось делать. Я 
боролась как могла. И это была моя борьба.  
 
ЛАБОРАНТКА-1. Много ли среди ваших знакомых активистов, прошедших 
психиатрическое лечение? 
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АННА. У меня уже почти нет друзей. Знаете, когда я вернулась в Берлин и 
когда... 
 
В октябре 2026 года я была на девятом месяце беременности. Я была 
беременна от беженца, от мигранта, которого я видела три раза в своей жизни. 
Его имя я запомнила навсегда, потому что я помогала заполнять ему 
документы на предоставление политического убежища. Я вписывала его имя 
несколько раз, я вписывала его дату рождения, его родной город. Эрбиль. 
Ирак. Северный Курдистан. В октябре 2022 года я готовилась к родам в 
берлинской клинике. Помню, как я купила вместе с моей мамой ночную 
рубашку, теплые носки, прокладки, пауэрбанк, мыло. Мама моя молчала, 
ничего не говорила. Мы шли домой. И я остановилась у витрины галереи 
современного искусства. За окном показывали перформанс мои знакомые. Они 
были в латексе, надули бассейн, включили техно, веселились. Техно 
доносилось через стекло. Мне захотелось войти, пробраться к этому бассейну, 
встать в него, снять с себя все вещи и остаться абсолютно голой. Я хотела 
родить этого ребенка прямо в галерее современного искусства. Чтобы из меня 
вытекла кровь, чтобы свисала пуповина, плацента.  
Меня тошнило от того, что пока мэрией города выдаются миллионы евро на 
открытие очередной квир-выставки в центре Берлина, где в трех минутах от 
галереи украинские женщины торгуют своими телами афганцам. Где из лагеря 
никто не мог выйти без специального разрешения. Где процветала проституция 
и криминал. Где волонтеры приходили клеить на стены  стикеры с розовыми 
цветочками. Пока могли насиловать в биотуалете 13-летнюю девочку, потому 
что утром у нее были первые месячные. И это означало, что можно 
насиловать. Потому что: а вдруг она родит? А вдруг тогда отпустят? А 
волонтеры сидели с цветными карандашами с 12 летними девочками, и 
рисовали флаг Палестины. Тогда как завтра у этих девочек может быть кровь 
на простыне. Меня тошнило. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. Где сейчас ваш сын? 
 
АННА. Я не знаю. "Братья-мусульмане" лишили меня родительских прав. И 
моего сына забрали. Я ничего о нем не знаю. Думаю, он против меня. 
 
Шум. Долгий шум.  

На сцене только маска. На маске надпись عیمجلا ىلإ لصتس ةلادعلا  
Шум. 
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Preparatory courses for the Euro-Islamic Union 
citizenship exam 

 
ЛАБОРАНТКА-1. Цель партии «Фем Джихад» - обеспечить свободу, равенство 
и справедливость для всех граждан Евро Исламского союза, а также не забыть 
об интеграции коренных народов.  
 
ЛАБОРАНТКА-2. Именно поэтому мы делаем все возможное для скорейшей 
интеграции коренных народов в наше новое общество. Партия Фем Джихад 
предлагает бесплатные подготовительные курсы для сдачи экзамена на 
гражданство Евро Исламского союза. В их число, разумеется, входят уроки 
истории. 
 
ЭКСПЕРТКА. Теперь мы можем посмотреть, как эти события повлияли на 
европейскую историю.  
 
ЛАБОРАНТКА-1. Отправной точкой в истории Евро Исламского движения 
является 2021 год, когда Беларусь организовала масштабный миграционный 
кризис на границе с бывшим Европейским союзом. Кризис начался на 
белорусско-польской границе, но вскоре распространился по всей восточной 
границе бывшего Евросоюза. Одним из важнейших поворотных моментов в 
евро-исламской революции стали события в Нарве в 2026 году. 
 
ЭКСПЕРТКА. В результате резни в Нарве погибло около...  
НАТАЛИЯ. 4000. 
ЭКСПЕРТКА. Молодец, Наталья! 
ЛАБОРАНТКА-2. 4000 невинных людей, но политики и СМИ проигнорировали 
случившееся, опасаясь беспорядков. Тем не менее «Нарвская ночь» стала 
символом краха европейской цивилизации. События в Нарве послужили 
толчком к первым исламским восстаниям в Европе, которые начались в 
Брюсселе, Париже и других городах бывшего ЕС.  
 
ЭКСПЕРТКА. Европа была втянута в военные конфликты, гуманитарные 
кризисы, начиная с Финляндии и заканчивая Грецией. Быстрые и кровавые 
революции в Германии и Франции привели к тому, что Скандинавские страны и 
страны Бенилюкса захотели срочно выйти из Европейского Союза. А также 
покинуть Шенгенскую зону. Массовые потоки беженцев были жестоко 
вытеснены с восточных границ. Пограничники стран Балтии открывали огонь на 
поражение, что часто приводило к массовым расстрелам приближающихся к 
границе беженцев. 
 



   

39 

ЛАБОРАНТКА-2.  К сожалению, первая исламская революция была очень 
жестокой. Молодые джихадисты культивировали личную смерть, а их 
предсмертные посты из их соц сетей были распечатаны на всех билбордах 
европейских столиц.  
 
ЛАБОРАНТКА-1.  Но, Благодаря принятым временным мерам, «Братьям-
мусульманам» удалось удержать Европейский в границах 2031 года и не 
позволить ни одному государству-члену выйти из него. Ценности «Братьев-
мусульман» были спроецированы на фасад Европейского парламента. 
 
ЭКСПЕРТКА. В каком году? 
 
ЛАБОРАНТКА-2. Либеральные структуры Европы пытались противостоять 
“Братьям Мусульманам”, но никто не осмеливался взять в руки оружие. 
Военное оборудование европейского производства предназначалось для 
экспорта. 
Руки западных людей не хотели и не могли прикасаться к оружию.  
Руки западных людей скрещивали пальцы и надеялись на пацифизм.  
Руки западного человека не годились для войны. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. И к чему же привел маскулинный капитализм западных 
людей? 
 
ЛАБОРАНТКА-1. К шариату. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. Придя к власти в 2031 году, «Братство» подчинило шариату 
весь общественный строй - от детских садов и школ до органов власти и 
управления. Это, однако, означало всестороннюю и постоянную 
дискриминацию женщин. Наша задача - изменить это. Фем-Джихад вернёт 
свободу и равные возможности для всех граждан Евро Исламского союза.  
 
ЛАБОРАНТКИ (вместе). И на подобию Мекки до завоевания, наша Европа 
перестала быть Дар-Ар-Куфром - землей неверия. Полумесяц заменил 
двенадцать звезд на голубом флаге. Двенадцать символизируют полноту и 
изобилие. Двенадцать - число апостолов. Двенадцать подвигов. Священная 
война длилась двенадцать месяцев. И через двенадцать месяцев взошел 
полумесяц и покорил звезды. Наша Европа перестала быть Дар-Ар-Куфром, 
землей неверия. А проецируемые суры Корана осветили Эйфелеву башню. 
 
ВСЕ. Фем Джихад - символ нового гуманизма.  
 
 
 

ЧАСТЬ III 
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ЭКСПЕРТКА. Институт Геноцида обеспечивает подсудимым проживание в 
одно и двухместных номерах, трехразовое питание. В институте имеется врач 
общей практики, психолог, библиотека, комната отдыха и спортзал, а также 
театральная студия, в которой подозреваемые во время ожидания приговора 
могут ставить спектакли под руководством режиссера. 
 
ЭКСПЕРТКА. Во время судебного процесса Институт геноцида проводит 
театральные тренинги с обвиняемыми и свидетелями. Цель тренинга - 
обсуждение табуированных тем и раскрытие травм подсудимых и свидетелей. 
Под руководством эксперта-психолога обвиняемым предлагается проработать 
посттравматическое стрессовое расстройство и другие механизмы психической 
защиты. Свидетели аналогичным образом прорабатывают свои травмы, 
полученные при взаимодействии с агрессорами. Участников просят поменяться 
ролями жертвы и преступника. Театральная форма также способствует 
судебному процессу. Видео импровизации записывается и затем 
просматривается службой.  
 
ЛАБОРАНТ-2. За основу тренинга мы берем классику мировой литературы. 
Материал подбирается в зависимости от судебной ситуации. В нашей 
библиотеке есть книги Эдгара Алана По, очень часто наша театрально-
психотерапевтическая студия работает с Достоевским, есть и Агата Кристи, из 
недавних поступлений - "Молчание ягнят" Томаса Гарри, Шекспир и античная 
литература. 
 
ЛАБОРАНТ-1. Сейчас наша группа работает над отрывком из Шекспира.  
 
ЛАБОРАНТ-2. Готовы? Вы можете выбрать реквизит по своему усмотрению. Не 
бойтесь импровизировать. Давайте закроем глаза и представим, что мы 
находимся на театральной сцене. 
 
Свет меняется. Дым. Название. 
 

T I T U S      A N D R O N I C U S 
 
Тит (Анна)  
Сатурнин (Наталия)  
Тамора (Тоомас) 
 
Онлайн камера за сценой. 
ТООМАС. Ты готова? 
АННА. Да, повторю монолог Тита Андроника. Боюсь забыть слова. 
ТООМАС. Скажешь что-то от себя, импровизируй. 
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АННА. Мне не совсем подходит эта роль. Ты больше похож на Тита, он говорит 
как пограничник.  
ТООМАС. Ты думаешь, что активисты не могут играть Тита Андроника? 
НАТАЛИЯ. Я готова. 
АННА. Ты и вправду выглядишь, как Царица Готов. 
НАТАЛИЯ. Где мои очки? 
ТООМАС. Ладно, пойдемте. 
АННА. Господи, почему Тит Андроник? У Шекспира же так много других пьес. 
Сцена наполняется дымом и зеленым светом. Появляется проекция 
разрушенного города. Титр “У входа в разрушенный Капитолий”. 
 
ЭКСПЕРТКА. Тит Андроник ведет за собой большую группу пленных во главе с 
готской царицей Таморой. Вместе с ней ведут ее сыновей Аларба, Хирона, 
Деметрия, а также мавра Аарона, любовника царицы Таморы. 
 
САТУРНИН (обращается к публике). 
Братья, я обращаюсь к Вам. 
Вы слышите меня? 
Вы видите меня? 
Я — Сатурнин, законный наследник Рима. 
Я состою из вашей крови. 
Я говорю на вашем языке. 
За моей спиной разрушенный Капитолий. 
За моей спиной разрушенный город. 
Я призываю Вас, не опускать глаза. 
Не складывать руки. 
Не отворачиваться. 
Да, мы все устали. 
Все измождены. 
Но вступитесь за справедливость моего дела. 
Нашего дела. 
Возьмите в руки оружие. 
И вступите в борьбу за свободу вашего выбора. 
Не позволяйте обесценить никому ваши ценности. 
Наши ценности. 
Ценности ваших предков. 
Которые приехали в этот город. 
Которые строили этот город. 
А теперь этот город разрушен. 
Кем? 
Кем обесценен труд тех, кто его строил? 
Строил его для нас. 
Во имя чего? 
Во имя какой войны? 
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Кем? 
Тит? 
Возьмите в руки оружие! 
Входит Тит Андроник с короной в руке. Камера крупным планом на Тита. 
 
ТИТ. Здравствуй, Рим! 
ТИТ. Здравствуй, Рим! 
ТИТ. Рим! 
САТУРНИН. Рима больше нет. 
ТИТ. Я пришел с победой, за моими плечами победа. Почему меня никто не 
встречает? 
САТУРНИН. Рима больше нет, посмотри, вот – руины Капитолия, видишь? 
ТИТ. Но я вижу людей, они пришли встретить меня. 
САТУРНИН. Эти люди устали.  
ТИТ. А я не устал? Ты не видишь, что я пришел окровавленным? Ты не 
видишь, что я ранен? Ты не замечаешь моей запеченной крови на моей 
форме? Посмотри, мы вернулись в Рим с победой. Иди глянь на тысячи гробов 
наших солдат! Погляди в глаза пленным, которые будут украшать въезд в Рим, 
пока они не сдохнут от голода. Их трупы будут висеть на столбах, до тех пор, 
пока мухи не выпьют всю их кровь. Пока личинки мух не сожрут их мясо. Ты не 
видишь этого? Праздник! 
САТУРНИН. Никто не придет на праздник. Очень жаль, что никто не придет. 
ТИТ. Мы должны похоронить наших братьев с доблестью, с честью, с 
достоинством. Ты должен пригнать людей, ты слышишь? 
САТУРНИН. Люди не верят, что это финал. Люди устали хоронить своих 
братьев. У матерей нет больше слез. 
ТИТ. Хорошо, я предлагаю тебе убедиться в том, что это конец войны, и 
начало мира. Посмотри в лицо Таморы, царицы Готов. Давай, посмотри в эти 
глаза. Видишь эту суку, которая рожала наших врагов? Десять лет она 
извергала из своего грязного влагалища ублюдков, которые убивали наших 
людей. Иди, смотри! 
Сатурнин подходит к Таморе 
ТИТ. Поухаживай за ней, дай ей воды. Держи. 
Тит подкидывает бутылку с водой. 
ТИТ. Сатурнюся, ты должен за ней присмотреть. Она нуждается в опеке. 
Тамора делает глоток и выплевывает. 
ТИТ. Нет, ты должна это пить! 
САТУРНИН. Это не вода. 
ТИТ. Это моча боевого коня ее мужа, которого мы убили. Но коня оставили. Мы 
будем показывать его в зоосаде. 
САТУРНИН. Тебе надо выспаться. Ты не можешь показываться на люди в 
таком состоянии. 
ТИТ. Военный оркестр! Военный оркестр пленных мавров! Марвы будут играть 
и служить панихиду вместе с нами! Барабаны и трубы! 



   

43 

САТУРНИН. Эти десять лет войны лишили тебя рассудка. 
ТИТ. Пока ты сидел в Риме и мечтал о том, что кто-то за тебя выиграет эту 
войну. Я — правитель Рима. Меня выбрал народ.  
САТУРНИН. Тебя еще не выбрал народ. 
ТИТ. Народ верит мне, народ за меня.  
САТУРНИН. Я не могу поверить, что ты стал таким обезображенным. И я 
сейчас не говорю про безумие в твоих глазах. Я говорю про безумие в твоем 
сердце.  
ТИТ. Ты не имеешь права говорить ни слова. Это они сделали этот мир 
безумным. Я остановил безумие. 
САТУРНИН. Мой отец уважал тебя как доблестного и толерантного политика, 
как добрейшего и справедливейшего человека, как гражданина Рима, который 
разделял с народом ценности Рима. 
ТИТ. Они сотворили безумие. Они. 
САТУРНИН. А сейчас ты заставляешь своих врагов пить конскую мочу. 
Тит подходит к Таморе. 
ТИТ. Я придумал, как мы начнем этот праздник Победы. Ты давно видела 
своего сына? 
ТАМОРА. Я не видела своего сына столько, сколько мы ехали в Рим. 
ТИТ. Я предлагаю убить твоего сына на глазах у римлян. 
ТАМОРА. Разве тебе не достаточного того, что ты привез нас сюда? Разве 
тебе недостаточно того, что и так ты убил миллионы наших сыновей, которые 
защищали наше отечество? Хочешь я выпью это? 
Тит забирает бутылку с мочой у Таморы, отбрасывает ее. 
ТАМОРА. Я прошу тебя, я прошу у тебя прощение, я прошу прощение за весь 
мой народ, стоя перед тобой на коленях, мои колени не сгибаются и болят, но я 
буду стоять на них столько, сколько ты сочтешь нужным. Я тебя прошу, не 
убивай его. 
 
 ТИТ.             Дай нам славнейшего из пленных готов, 
                      Чтоб, изрубив, мы на костре его 
                      Ad manes fratrum в жертву принесем. 
 
Тит обращается к зрителям. 
ТИТ. Отдаю вам этого вражеского сына, благороднейшего из тех, которые 
остались в живых, старшего сына этой несчастной царицы. 
ТАМОРА. Остановитесь, римские братья!  
ТАМОРА. Хочешь уподобиться богам? Ты уподобишься им будучи 
милосердным. Сладостное милосердие — истинный признак благородства! Мы 
ненавидели твои взгляды, мы не верили твоим словам, мы издевались над 
словом “демократия”, но почему ты сейчас опровергаешь сам себя?  
ТАМОРА. Скажи, зачем тебе мой сын? Ты и так спалил всю землю, ты и так 
опустошил все деревни? Зачем тебе мой сын? 
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ТИТ. 
                      Прости мне, королева, и смирись. 
                      Там братья тех, (указывать пальцем в землю) 
                      кого видали готы 
                      В живых и мертвыми; за павших жертвы 
                      Благочестиво требуют они. 
                      Твой сын к тому намечен и умрет, 
                      Чтоб успокоить тени отошедших. 
                      Забрать его и развести огонь! 
                      Мечами будем тело на костре 
                      Рубить, пока не обратится в пепел. 
 
ТАМОРА. Была ли Скифия такой жестокой? 
ТИТ. Со Скифией сравнится ль властный Рим? 
Тит подходит к Таморе, наклоняется к ее лицу. 
ТИТ. Давай, передай ему привет! Передай ему привет, скажи “при-и-и-вет”. 
Кричи “Привет”! 
Тамора кричит со всей силы в лицо Титу. 
ТАМОРА. ПРИВЕТ! 
ТИТ. Надо расчистить еще ангар, чтобы поселить туда пленных. 
Тит уходит. 
САТУРНИН. Зачем вы начали войну? 
ТАМОРА. Так мой отец хотел, так наш народ хотел. 
САТУРНИН. Ублюдки. Ну вот и кончилась война, все довольны, да?  
ТАМОРА. Скажи ему, чтобы он не убивал сына. Скажи ему.  
Сатурнин подходит к Таморе 
САТУРНИН. Ты не можешь себе представить, как я ненавижу то, что вы 
творили. Но еще больше я ненавижу этого шута. Теперь он возомнил себя 
правителем страны. 
ТАМОРА. Теперь правитель Рима – он. Народ пойдет за ним. 
САТУРНИН. Народ пойдет за мной. 
ТАМОРА. Сейчас ты кто? Меня римляне больше знают, чем тебя. 
Тамора встает с колен.  
ТАМОРА. Я прошу тебя, ты же можешь сделать что-нибудь. Прошу. 
 
САТУРНИН.    Красавица от головы до ног! 
                        Ах, если б ею обладать я мог! 
 
Сатурнин смеется 
ТАМОРА. Не смейся над моим горем. 
САТУРНИН. Мы убьем Тита. 
ТАМОРА. Это невозможно, сперва он убьет моего сына, потом меня. 
САТУРНИН. Это возможно. Мы убьем его привезенными пленными маврами. 
Они сделают это с удовольствием. Он так любил их, он так вселял надежду им. 
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А сейчас он бросил их. Забыл о них. Его народ их ненавидит. Бедняжки будут 
рады взбунтоваться и пробить его череп. 
Тамора хочет выйти. 
 
САТУРНИН.                     
                      Лик скорбный, королева, проясни. 
                      Войны превратности тому причиной; 
                      Но ты явилась в Рим не на позор: 
                      В тебе всегда признают королеву. 
                      Доверься мне и не давай печали 
                      Затмить надежды все. Твой повелитель 
                      Возвысить может королеву готов. - 
                      Тамора, не гневаешься ты? 
 
Транслируется видео ребенка Тоомаса из Аргентины, который передает 
отцу “привет”. 
                        
                      Ты ж, Тамора, правительница готов, 
                      Затмившая собой красавиц римских, 
                      Как дивная Фебея — нимф своих, 
                      Коль выбором нежданным ты довольна, 
                      Тебя, своей супругою избрав, 
                      Провозглашу императрицей Рима. 
                      Одобришь ли мой выбор, королева? 
ТАМОРА. 
                      Здесь, пред лицом небес, клянусь я Риму, - 
                      Коль Сатурнин возвысит королеву, 
                      Она слугой его желаний станет 
                      И матерью — для юности его. 
                      Я день найду, чтоб всех их перерезать, 
                      Искоренить их партию и род, 
                      Отца-злодея, сыновей коварных, 
                      Кого за сына милого молила: 
                      Пусть впредь не заставляют королеву 
                      С мольбой средь улиц падать на колени.  
 
Сатурнин и Тамора целуются, звучит романтическая музыка. На сцену 
добавляется искусственный дым. Над Сатурнином и Таморой возникает 
проекция Маски. Сатурнин и Тамора целуются. 

Symbiosis ________ Συμβίωση 
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На экране остается только Маска. Лаборантки раскладывают на столе 
упаковки от печенья, от сухарей, жевательной резинки, тушенки, таблеток, 
упаковки витаминов, и тд. Документируют.  
 
ЛАБОРАНТКА-2 (опись вещей). Тюбик зубной пасты, производство, страна 
производителя, щетка зубная, вафли I’m Happy, упаковка мини-круассаны 7 
days, паштет, жестяная банка, сыр чеддер, вода “Святой Источник”, батончик 
Snickers, медикаменты Kinprofen… 
 

 
 
ЭКСПЕРТ. Европейская цивилизация оставила после себя уникальные 
исторические артефакты. Важным являются научные исследования, связанные 
с так называемыми «болотными людьми» или bog people. 
Всего в болотах Европы было найдено около 1000 болотных тел, некоторые из 
них датируются XIII тысячелетием до нашей эры. До недавних времен, 
последними болотными телами считались солдаты, погибшие на заболоченных 
территориях Советского Союза во время Второй мировой войны. Сейчас, 
новые места обнаружения bog people – это бывшие границы ЕС. А также при 
пограничных реках Западная Двина (Латвия-Беларусь), Неман (Литва-Россия), 
Нарва (Эстония-Россия). Института геноцида обнаружение останков жертв 
являются ключевым моментом для проведения судебных процессов. 
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https://researchinestonia.eu/2023/09/19/bogs-bones-and-bodies-violent-past-of-northern-
european-mires/  
 

 
 
ЭКСПЕРТ. Кислые условия болот позволяют сохранить такие био-материалы, 
как кожа, волосы, ногти, шерсть и кожа, которые содержат белок кератин. 
Почти все болотные тела, независимо от датировки и века смерти, обычно 
имеют ряд сходств, таких как насильственная смерть и отсутствие одежды, что 
заставило археологов полагать, что они были убиты и захоронены в болотах 
как часть широко распространенной культурной традиции человеческих 
жертвоприношений или казни преступников. 
Болотные кислоты и уровень pH, который аналогичен уксусу, сохраняют 
человеческие тела так же, как консервируют фрукты при мариновании. 
Исследователи обнаружили, что для консервации тело также необходимо 
поместить в болото зимой или ранней весной, когда температура воды низкая, 
то есть менее 4 °C. 
 
ЛАБОРАНТКА-2. Пластиковая карточка для входа в отель, пачка сигарет 
Мальборо, упаковка от вафли “Витьба”, упаковка от жевательной резинки 
“Орбит”, тест на ковид, стельки для обуви зимние, чек на оплату мобильного 
оператора “МТС-Беларусь”. 
 

https://researchinestonia.eu/2023/09/19/bogs-bones-and-bodies-violent-past-of-northern-european-mires/
https://researchinestonia.eu/2023/09/19/bogs-bones-and-bodies-violent-past-of-northern-european-mires/
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ЭКСПЕРТ. Таким образом история изучения “болотных людей” становится 
актуальной, а опыт исследования в Дании и Швеции позволяет точнее 
определять данные жертвы. ДНК найденного тела легко проходит 
цифровизированную проверку в банке данных. Тело погибшего мигранта в 90% 
может быть идентифицировано. 
 

ЛАБОРАНТКА-2. В желудке Абдурахмана Харема были найдены 
непереработанные, неусвоенные остатки витамина Д. 
 

Эксперт обращаясь к зрительному залу. 

ЭКСПЕРТ. Аудиоистории жертв можно найти на сайте Института Геноцида 

Арабского народа islamicgenocide.eiu. Вы можете кликнуть на любую 

фамилию из списка прибывших в Беларусь осенью 2021 года. Среди 

пассажиров большую часть составляют курдские мужчины возрастом до 30 

лет. 
 

Открыть папку с аудиофайлами “истории рейса номер Эрбиль-
Дубаи-Минск” 
Выбрать имя 

Навести курсор 
Нажать Плей на аудиозапись 
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ЭЛЕКТРОННЫЙ ГОЛОС. Выбранная история - история Абдулрахмана Харема. 
 
МАСКА. Тем, кому удалось добраться до европейского берега, были помещены 
в старый замок. В комнатах было холодно. Нам выдали спальные мешки, 
упаковки чая и кипяток. Мы получили чай. Чайных пакетиков на всех не 
хватало, и мы заваривали чай по 3-4 раза из одного пакетика. Некоторые пили 
только кипяток. Раненых отвезли в другое место. Обмороженных оставили 
спать с нами. Мужчин в основном забирали в дом. Дети не доплыли до 
европейского берега. 
 
МАСКА. Из окон замка был виден разрушенный мост Дружбы. Снег стирал 
красные следы крови со льда на реке. Шел снег. И как будто ничего не 
произошло. Экскаватор разбирал новогоднюю елку. Отец катал сына на санках. 
По вечерам на европейской набережной звучала музыка из бара, посетители 
громко смеялись. 
Через несколько дней остальных депортировали в разные центры для 
мигрантов в Эстонии. Нашу группу отправили в центр для беженцев “Вайвара”. 
 
Лаборантки и эксперт исполняют. 
 
But for him who feared the standing of his Lord are two gardens. [...]  
Full of varieties. [...] 
In them are two flowing springs[...] 
In them are fruits of every kind, in pairs. [..] 
Reclining on furnishings lined with brocade, 
and the fruits of the two gardens are near at hand. [...]  
In them are maidens restraining their glances,  
untouched before by any man or jinn[...] 
As though they were rubies and corals. [...] 
Is the reward of goodness anything but goodness? [...] 
And beneath them are two gardens. [...] 
Deep green. [...] 
In them are two gushing springs. [...] 
In them are fruits, and date-palms, and pomegranates. 

(The Quran 55,46-68) 
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Сгенерированный текст на базе поиска “Мечта”, введенный арабицей 

 

 ملح
 
МАСКА. < использование gpt-чата, ввод термина, термин <мечта> > 
 
ЗАПРОС: “Какая мечта мигранта?” 
 
MASK. Как курдский беженец, который боится начала военного конфликта, я 
мечтаю обрести мир и безопасность для своей семьи и себя. Я хочу найти 
уголок мира, где нас не преследует шум взрывов и страх перед 
неизвестностью. Я мечтаю, чтобы мои дети росли в обществе, где 
образование и здоровье являются правами, а не роскошью, где они могут 
строить свои мечты без страха, что война их разрушит. 
 
Я надеюсь, что однажды я снова смогу заниматься своими увлечениями, 
готовить барбекю на заднем дворе с детьми, выгуливать собаку, смотреть 
Netflix, общаться с соседями, не боясь, что следующий день приведет к 
бегству. Я хочу быть в состоянии помочь построить лучшее будущее для 
общества, которое станет для нас новым домом. Я мечтаю о мире, в котором 
слово «беженец» будет не клеймом, а напоминанием о силе духа и стремлении 
к лучшей жизни. 
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ЧАСТЬ ФИНАЛЬНАЯ 
 
 
Темнота. На экране титры по-арабски. 
 
ЭЛЕКТРОННЫЙ ГОЛОС. 
 

 ھیلع الله ىلص الله لوسر لاق ؟ةعاسلا ىتم :ملسو ھیلع الله ىلص الله لوسر لأسی لجر ءاج
 اذإ :لاق ؟الله لوسر ای اھتعاضإ فیكو :لاقف ةعاسلا رظتناف ةناملأا تعیض اذإ :ھل ملسو
ةعاسلا رظتناف ھلھأ ریغ ىلإ رملأا دسِّوُ  

 
 
На экране перевод. 
«К Посланнику Аллаха пришёл некий человек и спросил: "Когда конец 
света?" Посланник Аллаха сказал: "Когда будет нарушен аманат, 
ожидайте конца света". Он спросил: "А как будет нарушен аманат?" 
Посланник Аллаха ответил: "Когда дела будут возложены на тех, кто не 
достоин, ожидайте конца света"». (Бухари, 59) 
 
Входит Эксперт. На экранах транслируются флаги Евро-Исламского Союза. 
Синий фон, золотые звезды, в центре которых золотой полумесяц. На сцене 
Анна, Тоомас, Наталия. Заключение суда больше похоже на психотерапию 
или обряд в загсе. 
 
ЭКСПЕРТКА. Одним из главных достижений партий фем-джихад есть отмена 
смертных казней, на территории всех европейских халифатов. Наша цель – 
создание справедливого института суда. В крайних мерах подсудимому 
предлагается эвтаназия, но и этот процесс является обсуждением Комиссии.  
ЛАБОРАНТКА-2. Последнее время основные философские течения 
подвергают острой критике концепцию Бога. Сказано, что Пророк ( да 
благословить его Аллах и приветствует) создал человека по Своему образу и 
подобию. Но Бог не наделил человека вечностью.  
ЛАБОРАНТКА-1. Вообразите себе, что Исламский Институт Биомедицинской 
Геронтологии достигнет еще больших успехов в продлении жизни человека. 
Уже наша фармацевтика выходит на лучшие мировые показатели. Последние 
эксперименты, проводимые нашими фармацевтическими компаниями на 
населении в Экваториальной Гвинее, увеличило средний уровень жизни с 62,5 
лет до 68 лет. В следующим году, мы вводим экспериментальную 
фармакологию в нескольких Европейских Халифатах.  
ЛАБОРАНТКА-2. В том числе Халифаты Балтийского региона.  
ТООМАС. А от этой программы можно отказаться? 
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ЭКСПЕРТКА. К сожалению, люди, которые находятся под судебным 
рассмотрением не могут отказаться от этой программы. 
ЛАБОРАНТКА-1. ( словно, рассказывая сказку для детей) Представьте себе, 
что если бы бывший нацист мог жить 200 лет? Или коммунист расстрелявший 
вашего деда в Сибири, или полицейский, который издевался над 
политическими заключенными, или африканский диктатор, или швейцарский 
миллионер, продававший оружие в Ирак?  
ЛАБОРАНТКА-2. ( словно, рассказывая сказку для детей) Мы бы могли 
заглянуть в их глаза, могли бы задать вопросы, услышать правду. Могли бы 
успеть не забыть то, что происходило. Не забыть то, что делали и до чего 
может привести человек. Могли бы услышать истории от первого лица. И 
справедливость успеет достигнуть каждого. 
ЛАБОРАНТКА-1. Новый мир сможет, который мы строим, увеличит средний 
возраст человека в трое. 
ЛАБОРАНТКИ. (вместе) Фем-джихад как символ нового гуманизма. 
ЭКСПЕРТКА. Программа судебной лояльности предлагает вам следующие 
меры исполнения. 
 
ЭКСПЕРТКА. Выезд с территории Евро Исламского Союза запрещен – 
пожизненно.  
Участие в экспериментальной программе фармакологии – пожизненно.  
Также, с сегодняшнего дня вы будете зарегистрированы в базе покаяний, на 
официальной странице Института Геноцида Арабского Народа. Ежедневно вы 
обязаны ввести вашу страницу в Инстаграмм, где вы обязаны записывать 3-х 
минутные видео. Вопросы и темы видео ежедневно будут присылаться на вашу 
почту. В видео вам нужно рассказывать подробности ваших злодеяний. Так же 
два раза в месяц вы обязаны вести прямые эфиры, длительностью 60 минут. 
Отключать комментарии к видео вы не имеете право. Лгать запрещено. При 
увеличении подписчиков на вашем аккаунте и дальнейшей монетизации 
вашего аккаунта – все средства вы обязаны будете отдавать фонду развития 
Института Геноцида. Также Суд не несет ответственности за 
конфиденциальность ваших данных и дальнейших ситуаций, связанных с 
вашей безопасностью на территории Евро Исламского Союза. Исполнять 
распоряжение обязаны пожизненно. 
 
ЭКСПЕРТКА. Прошу сесть напротив телефонов, лаборанты проведут 
регистрацию и инструктаж в прямом эфире.  
 
Садяться. 
 
ЭКСПЕРТКА. Наталья. 
ЭКСПЕРТКА. Наталья Шнитовская. 
ТООМАС. Яд. 
ЭКСПЕРТКА. Нет никаких проблем. Конечно, можно.  
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Лаборант, ваша первая эвтаназия. 
 
ЛАБОРАНТКА-1. Да, эксперт. 
 
Лаборантка приносит яд. 
 
ЭКСПЕРТЫ. Согласно правилам, я не имею права выражать эмоции.  
 
ТОМАС. За ваше здоровье! 
 
Онлайн-включение. Предварительно подготовленные страницы для веб-
покаяний. Прямой эфир. Количество зрителей увеличивается. Люди пишут 
гневные комментарии. Люди публикуют гневные реакции. Люди цитируют 
суры на арабском языке. 
 
«Если кто умышленно убьет верующего, то наградой ему будет геенна, где он 
останется навечно. Аллах разгневается на него, проклянет его и уготовит ему 
великие муки» (Ниса 93). 
 
Лаборантка-2 входит на сцену. Активистка Анна стоит перед Маской. 
 
ЛАБОРАНТКА-2. Вам принести стул, хотите посидеть напротив него? 
АННА. Нет, спасибо, я постою. 
Анна смотрит на маску. 
ЛАБОРАНТКА-2. Вы можете с ним поговорить. 
АННА. Я не знаю о чем говорить. Мне странно.  
ЛАБОРАНТКА-2. Я вас оставлю. 
Лаборантка уходит 
МАСКА. < функции диалога в тестовом режиме >. 
МАСКА. Как ваши дела? 
МАСКА. < ответ не получен > < продолжение акции >. 
МАСКА. Какое кофе вы предпочитаете? 
МАСКА. Поговорим о погоде? 
АННА. Нет. 
МАСКА. Как ты себя чувствуешь? 
АННА. Мне бы хотелось выйти. 
МАСКА. Почему так? Почему так быстро? Вам скучно? 
АННА. Я чувствую себя неестественно. 
МАСКА. Вы должны меня извинить, за то что вы чувствуете себя 
неестественно. 
АННА. Какого числа ты умер? 
МАСКА. Пропуск. Число год месяц время не установлено. 
МАСКА. Геопозиция, дата не установлена. 
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АННА. Что значит аманат? Судья-кади сказал, что нарушен аманат. 
МАСКА.  

ھَلَ دھْعََ لا نْمَلِ نَیدَِ لاوَ ،ُ ھَلَ ةَنامََأَ لا نْمَلِ نَامَیإَِ لا:لَاَق َّلاإِ ملسو ھیلع الله ىلص اللهِ ُّيبَِن اَنَبطَخَ امَ ُ 
Посланник Аллаха (саллаллаху алейхи ва саллям) сказал: «Нет веры у того, 
кто не оправдывает доверие; нет веры у того, кто не держит своего слова».  
(Имам Ахмад, 12410) 
Аль-Аманат – это верность [данному слову], преданность, надёжность. 
 
АННА. Ты меня простил? 
МАСКА. Программа не может воспроизвести данных которые не были 
оцифрованы, данные которые не заложены в папку ИС-1-команд-команд. 
МАСКА. Пожалуйста, перефразируйте вопрос. 
АННА. Извини. 
МАСКА. Пожалуйста, перефразируйте вопрос. 
Женщина начинает плакать. 
МАСКА. В камере, где я находился, <Регистрация камер  видеонаблюдения> 
были найдены записки на английском. Я требовал, чтобы тебя впустили. Я 
писал, что ты должна помочь завтра. Что ты обещала. Помочь завтра. Прийти 
завтра. Записки были утилизированы, так как не были переданы адресату. 
Я верил только тебе. И ждал, и ждал, и ждал. 
 
АННА. Что с тобой стало после того, как я уехала из лагеря для беженцев? 
 
МАСКА. Ты уехала из лагеря для беженцев 10 февраля 2026 года в 17.07 
минут. <Регистрация камер видеонаблюдения>. Автомобиль Шкода 
регистрационный номер EST-88- 
Абдурахман Харем вернулся на кровать. Я хотел зайти в душ, потому что я 
нуждался в душе. Мне хотелось помыться. Потому что я на моих руках и члене 
было липко. После тебя. Липко. <Регистрация камер видеонаблюдения> Я 
совершил намаз. Потому что во время заполнения документов в долгой 
очереди, не было возможности совершения молитвы. На полу я совершил 
намаз. Мне принесли горячую воду и чайный пакетик. Я помылся горячей водой 
в камере. Чайный пакетик я оставил в кармане. <Функция – дополнить как – 
эмоционально> Мне было стыдно. Пропуск данных. Отсутствие данных. 
Добавить адресат. 
АННА. Какого числа тебя отвезли обратно на границу? 
МАСКА. Предположительно 12 февраля. 
Анна садиться на стул, медитативно повторяет одно и тоже движение. 
МАСКА. < функции диалога в тестовом режиме >. 
МАСКА. Как ваши дела? 
МАСКА. < ответ не получен > < продолжение акции >. 
МАСКА. < функции диалога в тестовом режиме >. 
МАСКА. Вы можете рассказать историю о вашем сыне. 
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АННА. Я не думаю, что это важно. 
МАСКА. Это дополнит пакет-информации о жертве. 
АННА. Я ничего не рассказывала ему об его отце.  
МАСКА. Вы можете добавить имя пользователя, имя будет перенаправлено 
адресату. 
АННА. Я не воспитывала его по нормам шариата. Он уехал в первые дни Евро-
Исламской революции. Я сказала, чтобы он уезжал. Сейчас ему 28 лет. И с ним 
все в порядке. Он в порядке. 
МАСКА. Почему он уехал? Исламское Братство нуждалось в поддержке. 
АННА. Поэтому он уехал. Я не должна все рассказывать. Он счастлив и это 
главное.  
МАСКА. Вы можете добавить имя пользователя. 
АННА. Это может быть не безопасно для него. 
МАСКА.  

نیحِلِاَّصلا نَمِ يلِ بْھَ بِّرَ َ 
Господи! Даруй мне [потомков] из числа праведных. 
 
АННА. Я сохранила 2 кусочка твоего паспорта, который ты разорвал, чтобы не 
вернуться домой. 
МАСКА. Ты можешь сканировать их. Положи на сканер. Эта информация 
дополнит мое расширение. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Лаборантка распаковывает последнюю улику: череп Абдалрахмана Харема. 
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